



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

SABADO

22 DE ABRIL DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV - Año IX

NUMERO 207

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

ESPAÑA SE BASTA A SI MISMA PARA HACERSE GRANDE

PAL BRAS QUE HAY QUE EVITAR

"DESMOVILIZACION" y "EXCOMBATIENTE"

En el ambiente fácilmente morboso de la paz podrían sonar palabras peligrosas: tales son esas dos de "desmovilización" y "excombatiente". Desmovilizar quiere decir volver a casa para quedarse para el descanso. Las armas vuelven a la vaina y los materiales de guerra al arsenal y los aviones a la pista y los marfiles a los cajones de las trincheras. El soldado se convierte en el vagar por las calles asfaltadas. El soldado se convierte en civil. Y en sedentario, en ciudadano, en inmóvil.

Pero no es este nuestro caso. No hemos terminado una guerra cualquiera, de la cual volviéramos victoriosos a casa. La mayoría de los españoles no tenemos casa a la que volver. Y nuestras ciudades - esa imagen espectral de Madrid - no son tampoco ciudades que nos inviten a la vida tranquila y cómoda. Por otro lado, la situación del mundo no está lo bastante tranquila como para que enfundemos las armas y las dejemos enmohecerse en un rincón. Y, sobre todo, el enemigo no es más que en parte un enemigo exterior: el enemigo ha tenido y tiene aliados entre nosotros, y su mejor colaborador sería sencillamente nuestra inacción, nuestro paro, nuestra inmovilidad.

¡No nos desmovilicemos! ¡Que nadie sueñe con la paz inmóvil, sin marcha ni andar, quieta al borde del camino!

Los que hemos sido combatientes de Franco lo seguiremos siendo durante mucho tiempo: toda nuestra vida. De esta manera nos libraremos de la tremenda falta de virtualidad política que se esconde en casi todos los países detrás de la palabra "excombatiente".

Ejemplo de esto son los combatientes franceses, que supieron portarse bien en las trincheras, pero que luego, en la hora de la ascensión al Poder, no supieron actuar, se dejaron manejar por los políticos, se dividieron en bandos y se quedaron en blanda masa inerte para especulaciones políticas de profesionales.

Por eso es preciso que en España los combatientes nunca se consideren antiguos, excombatientes, gentes que han terminado su tarea. Porque en España no ha concluido la guerra, aun con haber llegado a la victoria íntegra. Y las batallas de mañana exigirán la permanencia de las unidades combatientes, si no para las trincheras, para la labor de paz, para el montaje de una máquina estatal y militar y económica eficaz.

Y esto sólo se conseguirá con una mística revolucionaria y patriótica que haga posible todo y que mantenga en tensión incansable a los combatientes, que no podrían ser políticamente desmovilizados sin que se perdiera la victoria y sin que ellos quedasen convertidos en esas figuras pedregales, gimientes y resentidas que son los "excombatientes", los "desmovilizados": inmóviles y sin nada que hacer.

Fiestas de la fundación de Roma

El Duce inaugura varias importantes obras

Roma, 21. - La fundación de Roma y las fiestas del Trabajo han sido celebradas con la inauguración de gran número de obras públicas, que por su importancia serán destinadas a permanecer durante siglos como testimonio de la grandeza y esplendor de la era fascista.

La presencia del Duce dió mayor brillo a estas manifestaciones.

Mussolini inauguró un conjunto de edificios escolares y deportivos, pueblos obreros, nuevos barrios en Roma, siendo acogido en todas partes con grandes manifestaciones de entusiasmo.

Seguidamente inauguró el primer ramal de la nueva y soberbia "Via Imperiale", que desde las termas de Caracalla desarrolla su cinta imponente hasta el mar Tirreno.

Sucesivamente procedió a la inauguración de barrios y parques y marchó a Ostia, donde inauguró el último kilómetro de la "Via Imperiale", el nuevo paso a lo largo del mar y todos los talleres y hangares del aeropuerto, siendo acogido en todas partes con las mismas aclamaciones entusiastas.

En el día de hoy otras autoridades del Gobierno y del partido procederán a inaugurar otras muchas obras públicas. -Stéfani.

Nuestra juventud heroica no se dejará engañar jamás

Habla el Generalísimo en Córdoba

Homenaje a los héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Córdoba, 21. - Esta mañana llegó, procedente de Granada, el Generalísimo, acompañado de los generales Luvila, Queipo de Llano y otras personalidades.

Se trasladó al santuario de Santa María de la Cabeza, donde le esperaba el coronel Castejón y la Húngria y los legionarios que formaron para rendir los honores de ordenanza.

El Generalísimo recorrió las ruinas del Santuario, y recordando el heroísmo de los que allí resistieron, dirigiéndose a las personalidades que formaban en su séquito, el Caudillo dijo: "Rindamos hoy en este santuario homenaje al Ejército y a los muertos en el Santuario de Santa María de la Cabeza. Capitán Santiago Cortés." ¡Presente!, gritaron cuantos se hallaban reunidos en el histórico lugar.

A continuación S. E. continuó leyendo la lista de los nombres de los ciento quince héroes que hubo durante el asedio.

Después se trasladó al lugar donde están enterradas las víctimas, y allí se rezó una oración por un Padre trinitario.

Su Excelencia colocó sobre la cruz una gran corona de claveles, regalo de la División. El general Queipo de Llano depositó también claveles rojos sobre las tumbas de los héroes.

El Caudillo, a continuación, presenció el desfile de los legionarios que le rindieron honores, felicitando al coronel Castejón y al jefe que mandaba las fuerzas.

A las dos de la tarde Su Excelencia y las autoridades que le acompañaban almorzaron en el pantano de Jándula y poco después emprendió su viaje hacia Córdoba.

Los pueblos del trayecto le hicieron objeto de cariñosas muestras de adhesión. Alrededor de las cuatro llegó al

primer pueblo de la provincia de Córdoba, Villa del Río, donde era esperado por los gobernadores civil y militar, jefe del Movimiento y otras autoridades, que le complementaron. Inmediatamente después continuó su viaje hacia la capital.

En las calles de ésta se encontraban formadas las Organizaciones Juveniles de Falange y soldados, y en las aceras se apiñaba una enorme cantidad de público, que tributó un homenaje de cariño al Caudillo.

A las cinco y media entraba en la ciudad el Generalísimo, haciéndolo por la Puerta Nueva.

Estuvo visitando el sanatorio de Nuestra Señora del Carmen, del que hizo grandes elogios, calificándolo como uno de los mejores de España. Recorrió después las calles cordobesas, llenas de flores y con mantos de Manila en los balcones, y llegó al Instituto de Segunda Enseñanza, cuyos alrededores se hallaban abarrotados de público.

Al apearse S. E. del automóvil que ocupaba, el gentío aclamó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

DISCURSO DE FRANCO

El fervor del gentío congregado en la plaza hizo que el Caudillo saliera al balcón del Instituto, pronunciando el siguiente discurso:

"Cordobeses, españoles todos: Este entusiasmo de Córdoba, este entusiasmo que hace vibrar a los cordobeses es el entusiasmo de la victoria, el sentir de todos los españoles.

Vosotros, cordobeses, que habéis sufrido en vuestra ciudad y en vuestros hospitales los bombardeos de la aviación roja, lleváis en el corazón el nombre sagrado de España y habéis contribuido al triunfo con vuestra sangre generosa.

Fuisteis los primeros en acudir a la Cruzada y al llamamiento de la Patria, y por ello pudisteis también alcanzar el bienestar, sabéis la grandeza de la nueva España, en contraposición con las explotaciones anteriores.

Yo ofrezco a España la victoria y la he conseguido. Durante la guerra se han establecido mejoras sociales. Por el contrario, en la zona adversa todo era caos. Se llegó, en muchos casos, a ofrecerse por nuestros enemigos la venta de territorios que forman la integridad de la Patria.

España tenía un millón de soldados y representaba lo menos cuatro. Esto es preciso que lo sepa Europa. Un millón de soldados, formado por una juventud heroica, por una juventud que se ha levantado contra la tiranía, que no se dejará engañar más.

Todos queremos la paz, y España se basta para ella. Mas hay que estar vigilantes a los enemigos, porque acechan. Pero nosotros, los españoles unidos, con el corazón levantado hacia Dios y hacia la Patria, haremos invencible nuestra nación. El triunfo de España es también el de sus hombres en sus esfuerzos y en su trabajo, que elevaron su corazón en la guerra con la llama del patriotismo.

Nada hay que pedir a nadie. España, con sus riquezas, por el esfuerzo de sus hijos, hará que la paz sea fructífera, colocando a la Patria en el camino de sus destinos imperiales. Porque España se basta a si misma para ello. Tenemos fe en Dios y fe en nuestro destino. En esta labor de reconstrucción nacional es la mujer a la que corresponde un puesto de honor. Ella ha sabido dar sus hijos a la Patria y ha sabido contribuir a esta victoria que hoy celebramos. Ella, en el seno de la familia, laborará incansablemente por el engrandecimiento. A ella, reina del hogar, donde vive sus emociones, yo le pido una colaboración como la que antes prestara en los hospitales durante la guerra, para la hermandad completa de todos los españoles.

Cordobeses todos: En recuerdo de nuestros héroes caídos, en recuerdo de las madres de estos héroes, gritemos todos ¡Arriba España! ¡Viva España!

ACLAMACIONES DE LA MUCHE, DUMBRE

Los vítores fueron contestados calorosamente por el gentío, que entonó después el himno de la Falange, el Oramendi y el Himno Nacional.

A continuación el Generalísimo se retiró del balcón en medio de las aclamaciones de la muchedumbre.

Más tarde el Generalísimo se trasladó, en medio de las constantes muestras de fervor, al domicilio de doña Angeles Hoce, hija de la duquesa de Hornachuelos, donde tomó el té en compañía de los generales Dávila, Queipo de Llano, su séquito y autoridades.

OBSEQUIOS A FRANCO

El gobernador civil y el Ayuntamiento hicieron al Caudillo el regalo de unas bandejas de plata de la antigua orfebrería cordobesa, obsequio que el Caudillo agradeció.



EL VIAJE DE GOERING A TRIPOLITANIA



El mariscal Goering y su esposa son recibidos por el Duce en la estación Termini de Roma, de paso para Libia, provincia italiana del Africa, que ha visitado el mariscal alemán invitado por Italo Balbo. (Foto CIFRA)

El sentido subversivo e inhumano del arte modernista

(Exclusivo para LIBERTAD)

Por MARTIN ALMAGRO

DE las concepciones que el hombre tiene de sí mismo, y de la naturaleza, surgen las formas artísticas. Las diferentes formas y modos como el hombre ha expresado esa sensación de su "yo", y esa "su" sensación de la naturaleza, constituyen la Historia del Arte, que es la más hermosa y verdadera historia del alma humana.

Es a través de las concepciones artísticas como mejor vemos el espíritu de un pueblo o de una época. En ellas se quedan permanentes las sensaciones íntimas que nos ayudan a poder sentir y comprender la mentalidad, no sólo del artista que las creó, sino del ambiente social, del "clima espiritual" que los hizo nacer y para el cual se producen y al cual interpretan.

El alma griega la hemos llegado a calar en todos sus sentidos con la ayuda del arte idealista, canónico, que el hombre griego siente y al cual sirve. Las abstracciones filosóficas del "ontos on" que un Parménides o un Platón elaboran en aquella sociedad, no las comprenderíamos sin el Apolo de Lisipo o la Amazona de Policleto. Y en idéntico sentido, nada retrata mejor que la grandiosa arquitectura romana el amor a la Milicia de aquel gran pueblo.

Todo el arte moderno es hijo del Renacimiento. Movimiento espiritual este en el cual una actitud de orgullo y alegría del hombre ante la naturaleza, ante el "parvus Mundi" o "Microcosmos", que diría Paracelso, le dan un optimismo fecundo y sugestivo como ningún otro momento de la Historia.

En la Edad Media la naturaleza y el hombre son cosas consideradas como perecederas y pecaminosas, de las que se aparta el espíritu humano a fuerza de ascetismo, palabra esta de origen griego, que significa castigar y superarse en sus formas.

El hombre medieval, frente al hom-

bre griego, practicó sólo un ascetismo, una gimnasia del espíritu, ya que para él todo lo demás era materia vil y perdurable que para nada valía, sino para pecar. Y también para salvar el alma castigando el cuerpo en batalla cruenta, contra el mundo, el demonio y la carne. Tal postura espiritual creará todo ese arte medieval, tan poco cuidado de forma y tan expresivo y elevado, que acaba con esa alegría creadora del Renacimiento.

El hombre renacentista, el hombre humanista, se enorgullece de haber descubierto no sólo el hombre natural, sino una sensación de la naturaleza para goce espiritual y carnal humano. En efecto, el goce artístico y científico de la naturaleza es lo que mejor caracteriza al Renacimiento.

Después del sentido pecaminoso que había tenido la naturaleza, el hombre humanista imita sus formas y se acerca a ella con goce y fruición. La llena de admiración y de bendiciones. Es una orgía de vitalidad esta época en la que de escoge y sensación del mundo natural surge un descubrimiento artístico de dimensiones naturalistas.

Este descubrimiento hace nacer y florecer al Arte Moderno, que va desde los primitivos italianos y flamencos hasta el impresionismo, que puede y debe ser considerado como última fase de este descubrimiento y exposición artística del hombre y del mundo, pues a tanto equivale el arte renacentista o moderno.

El desarrollo mental y social del hombre europeo ha llevado a buscar al espíritu humano una sensación de la naturaleza muy distinta de aquella que percibieron los renacentistas. La técnica científica moderna y la máquina creada por ese conocimiento de la naturaleza que el hombre renacentista percibiera, representan una sensación, no de goce de sus formas y misterios, sino de

lucha titánica y agotadora. La mecanización de la vida, unida a una postura espiritual, filosófica y religiosa, de irreductibilidad y de análisis infinito, han hecho que para el hombre actual no haya en las formas de la naturaleza gozo alguno. No busca en la naturaleza fuentes de perfección artística, como bucarca el Renacimiento, sino que colocado contra ella y fuera de ella, sirviéndose para la máquina como intermediario para dominarla, el hombre actual y su arte no reciben sino la sensación angustiosa de esa lucha titánica y agotadora.

La máquina surgida por el descubrimiento científico que el hombre renacentista inicia acaba con la sensación, que de la naturaleza y del hombre mismo tuviera el Renacimiento. Ha destruido la belleza de la vida, y hoy el hombre sólo siente ante el mundo una sensación y búsqueda de nuevas fuerzas para dominar a esa naturaleza que ya no es un ente vivo, para él, objeto de gozo y contemplación inspiradora, como lo fuera para un Leonardo, sino ente muerto al que hay que mover y aprovechar.

Tal sensación fásica, febril, del hombre y de la vida han producido su eco en el arte, arrastrado por el hecho de la mecanización, de la materialización de la vida. Hijo de esa sensación de la vida es el arte futurista en todos sus aspectos deshumanizadores.

Quisiéramos convencer a todo el mundo, incluso, y en primer lugar a los artistas, de que el futurismo, con su destrucción total y enérgica de la fisiología del hombre y de la naturaleza, es un síntoma más serio de lo que parece. Representa una subversión cegadora del espíritu humano, de la imagen del hombre y de la naturaleza gozada artísticamente por él.

(Pasa a la página sexta.)

Nuevo titular para el Ministerio de Transportes inglés

El Rey aprueba las modificaciones del Gabinete

LITVINOF ENTREGA UNAS PROPOSICIONES A LONDRES

Londres, 21. - El Ministerio de Transportes ha sido confiado a un nuevo titular. El de Suministro para Defensa no existió oficialmente más que después de haber votado el Parlamento la aprobación de su creación. (CSA).

Londres, 21. - La noticia de la creación por el Gobierno inglés de un Ministerio de suministro de guerra ha sido acogida con gran satisfacción en toda la Prensa británica. (CSA).

EL REY APRUEBA LAS MODIFICACIONES DEL GABINETE BRITANICO

Londres, 21. - El rey Jorge ha aprobado las modificaciones en el seno del Gabinete británico.

En los círculos políticos se cree que esos cambios no causaran ninguna dificultad, ya que los candidatos han sido escogidos

por Chamberlain. Pero en otros círculos se critica el hecho de que el trabajo del ministro de Municiones no ha sido suficientemente fijado.

El partido laborista aprovechará la ocasión en la próxima sesión de la Cámara de los Comunes para desahuciar un ataque contra el Gobierno y se dice que este partido ha elaborado una contraproposición.

El ministro de Municiones, Burgin, permanecerá aproximadamente una semana en el Ministerio de Guerra. Durante ese tiempo las dos Cámaras examinarán la nueva ley creando la Oficina de Municiones.

El capitán Osbert Peake ha sido nombrado sucesor de Joffre Llyds en las funciones de secretario de Estado en el Ministerio del Interior. -DNB.

Londres, 21. - El corresponsal di-

plomático de la agencia Reuter opina hoy con respecto a las consultas que han tenido lugar entre la Gran Bretaña y Rusia Soviética que Litvinof, en una conversación con el embajador inglés, entregó a éste el domingo pasado ciertas proposiciones.

Estas proposiciones son examinadas actualmente por Inglaterra y Francia, pero no se conocen detalles acerca de ellas. -DNB.

¿HA COMENZADO BONNET NEGOCIACIONES CON ITALIA?

Londres, 21. - El corresponsal de "Evening Standard" comunica que Bonnet ha comenzado conversaciones con Italia para solucionar las divergencias pendientes entre los dos países.

Estas conversaciones han dado comienzo con el expreso asentimiento del Gobierno británico. -DNB.

AYER

No tenemos quejas del tiempo. Ayer siguió siendo espléndido y como consecuencia calles y paseos se vieron animados. Hay quien protesta del calor.

Diputación y Ayuntamiento celebraron sus sesiones ordinarias, aprobándose asuntos de carácter general. En do. lines hubo estruendos, que estuvieron concurrenciosos.

Y nada más, ningún suceso ni cosa alguna que preste amenidad a esta sección.

CARTELERA

CALDERON—Cine. Hoy, a las 7.30 y 10.30, «Guillermo Tell».

LOPE DE VEGA—Compañía lírica de Moreno Torroba. Hoy, a las 7.15, «La Dolorosa». A las 10.30, «Maruca».

ZORRILLA—Hoy, tarde, contienda de 9.30 a 7, a las 7.30 y 10.30, «Centinela, alerta».

COCA—Hoy, a las 7.30 y 10.30, Noticiario Fox en español, «Caprichos» y «Aquí estamos, pápa».

ROXY—Hoy, de 4.30 a 9.30 y a las 10.30, «Furia».

PRADERA—Hoy, a las 7.30, «Anatol, la ciudad trágica».

HISPANIA—Hoy, sesión única de 5 a 9.30, «La máscara de Fu Manchu», «Bajo el cielo de Cuba», «Sangre de circo» y «La ciudad de cartón».

LAFUENTE—Hoy, a las 7.30 y 10.30, «Joaquín Murrieta».

Movimiento demográfico

DISTRITO NUMERO 1
Nacimientos.—Isabel Justo Alón, 50, Francisco Medin Mangas y Carmen Fernández Pérez.
Defunciones.—Maximino Álvarez Lorenzo, 42 años.
Urbano Hidalgo Rodríguez, 59.
Teresa Sánchez Rodríguez, 1.
Tomasa Sánchez Gago, 66.
Sor María Ochoa de Aspuru, 56.
Rafael Plaza Fernández, 54.
Antonio Serrano Piña, 24.
Deogracias Martín Quijada, 68.

DISTRITO NUMERO 2
Defunciones.—Manuel Otero Galván.
Defunciones.—Ninguna.

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

LA CONMEMORACION DEL ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE ROMA EN VALLADOLID

En el día de ayer tuvo lugar en el Parque Automóvil Italiano, situado en el Matadero viejo de esta capital, la ceremonia de conmemoración de la Fiesta del Trabajo italiana y el aniversario del nacimiento de Roma.

Asistieron al acto todos los oficiales del Parque y los soldados y obreros españoles e italianos del mismo.

El comandante del Parque Magr. Jacó Albert, dirigió la palabra a los presentes, explicando con frases brillantes el significado histórico del acto y haciendo un elogio sentido de las virtudes de la raza.

Exaltó los conceptos de Patria, trabajo, sacrificio y disciplina y dedicó un recuerdo emocionado a los caídos por la causa del Fascismo y de la Revolución española.

Acto seguido el teniente Taruffi Casare, al que había sido encomendado el discurso oficial, con recio y vibrante estilo hizo una exposición histórica de los hechos que dan lugar a esta conmemoración. Su canto a la Roma imperial, matizado de poesía, fué verdaderamente maravilloso.

Con perfecto conocimiento de las leyes corporativas y del trabajo examinó las bases fundamentales de las mismas, demostrando la realidad humana de las leyes fascistas, que conducen a la grandeza a un pueblo al que se creía incapaz de resurgimiento.

Alude a las campañas realizadas contra los Estados totalitarios, y en especial contra Italia, por la coalición de las democracias judaizantes, y a la penosa labor de la Sociedad de las Naciones, semillero de discordias.

Recuerda las luchas y sacrificios que se ha debido imponer Italia para llegar a ser una potencia europea, y dice que estos sacrificios no son tales cuando significan la ejecución de un deseo del Duce.

La guerra española—dice—ha sido el crisol donde se purificaron los ideales de dos pueblos que comba-

EXAMENES

para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

SEGUNDA CONVOCATORIA
Han sido declarados útiles los siguientes opositores:
3.112 4.497 5.045 5.104 5.319 5.326 5.377
5.404 5.452 5.483 5.488 5.531 5.903 5.944
Aprobaron el primer ejercicio:
2.926, 4.581 y 6.456.
Ha aprobado el segundo ejercicio el opositor 549 Adolfo Perairo Carril.

Notas de enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID

Con esta fecha se han expedido los nombramientos de maestras interinas siguientes:
Doña María de los Remedios Manrique González, para la graduada de niños de Navarra del Rey; doña Catalina Andrés Dueñas, para la de niños número 1 de Rueda; doña María Ignacia García Quiñana, para la de niños número 1 de Valdecañas; doña Sofía Rojo Dueñas, para la de niñas de Wamba, y doña Ramona Campo Vázquez, para la de niñas de Bobadilla del Campo; cuyas interesadas ocupan los números 55, 57, 58, 59 y 60 respectivamente, de la lista de aspirantes a interinidad.

Lo que se publica en el «Boletín de la provincia a los efectos de determinados en el artículo 51 de la O. M. de 20 de agosto de 1938.

Valladolid, 20 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de la Sección, Luis R. Mateo.

Con esta fecha se han expedido los nombramientos de maestras interinas siguientes: Doña Eloísa Sangrador de Santiago, para la graduada de niños núm. 1 de Valladolid; doña María de los Angeles Burillo González, para la de niñas de San Vicente del Palacio, cuyas interesadas ocupan los números 61 y 62, respectivamente, de la lista de aspirantes e interinidad.

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia a los efectos determinados en el artículo 51 de la O. M. de 20 de agosto de 1938.

Valladolid, 21 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de la Sección, Luis R. Mateo.

Fueron bautizados el primer niño y la primera niña nacidos en la Clínica de Maternidad de AUXILIO SOCIAL de Madrid

Se les impusieron los nombres de José Antonio y Mercedes

Estancias cieras en un hotel al tipo cinematográfico, como esos que desde la pantalla hacen pensar a los espectadores en una vida más lujosa, ignorantes de que aquí, en Madrid, los tenemos también. Porque la capital empezaba ya a tener una cintura de residencias bonitas, «cinematográficas», con ella iría destruyéndose esa otra cintura sucia, miserable, que en parte rodea aún a Madrid, y de la que han salido en crecida proporción el odio y el crimen que enlodaron y ensangrentaron a la ciudad.

En una de esas residencias luminosas de las afueras madrileñas ha instalado Auxilio Social su Clínica de Maternidad. Es la primera que de este tipo crea en España. Palpitaban aún sobre la calle los vitores gozosos de los primeros días de la liberación, y ya aquella institución instalaba todo lo necesario para que pudieran funcionar inmediatamente los servicios de asistencia e embarazadas pobres.

Hace apenas una quincena de días—el 5 de abril—inició su labor la Clínica de Maternidad. Se ha visto en ella, desde entonces, a sesenta embarazadas. De estas, ingresaron, porque su estado así lo requería, catóricas. Y ya, en esta primera quincena de abril, han nacido los primeros chiquillos, venidos al mundo bajo el signo de Auxilio Social, tutelados por esta organización magnífica, tan llena de sentido humano, auténtico y nuevo.

—El día 8—recuerda el doctor don Juan S. Aguindegay, que está al frente de la Clínica—nació nuestro primer chiquillo. He aquí los nombres de sus padres: Juana Gómez Cabello y Feliciano Benítez. Tres días después, el 11, nació la primera niña. Sus padres: Carmen Quijuez Lanuza y Cándido Velasco. Después nos han nacido tres criaturas más. Aquellos dos primeros chiquillos fueron bautizados el jueves. Al varoncito se le puso el nombre de José Antonio, en recuerdo, claro, de nuestro Ausente. La niña se llama Mercedes, como Mercedes Sanz Bachiller, la viuda de Onésimo Redondo. Los bautizó el asesor religioso de Auxilio Social, Andrés María Mateo. La madrina fué Mercedes Sanz Bachiller, nuestra delegada nacional. Y su padrino un familiar de José Antonio.

Habla después el doctor—vivió en Madrid los primeros tiempos de la guerra al amparo de una Embajada, y luego pudo incorporarse a la España de Franco y aportar su esfuerzo a la gran tarea de crear el nuevo Estado—de los propósitos que Auxilio Social tiene para asistencia de embarazadas pobres.

—Esta Clínica—la primera que Auxilio Social crea—tiene ahora capacidad para cerca de cuarenta camas. Queremos que este número lo podremos conseguir muy pronto. sea ampliado a cincuenta. Creo que Hay, desde luego, capacidad para ello en el edificio. Se quiere desahogar instalar otra Clínica en una zona muy popular, muy madrileña. Tampoco tardará en ser una realidad la creación de un comedor para embarazadas en la calle de Torrijos. Auxilio Social quiere desarrollar en este sentido de asistencia a la mujer y al niño—la España nueva, tendida hacia el futuro—una labor de gran eficacia.

Con el doctor Aguindegay trabaja, como ayudante, el doctor Montilla. Dirige la parte administrativa la camarada Adelina Sanmartín. Y todo en la Clínica responde a ese espíritu de eficacia, de disciplina, de justo sentido humano que caracteriza la labor de Auxilio Social.

Real Academia de Medicina y Cirugía

SESION NECROLOGICA

Como tenemos anunciado, en esta tarde, a las siete y media y en el salón de juntas de la Cámara Oficial de la Propiedad (Santiago, 29), tendrá lugar la sesión necrológica que en memoria del fallecido presidente, Excmo. señor don Salvano Sierra, le dedica la Real Corporación.

Harán uso de la palabra los académicos de número, doctores Banelos, Sánchez y Villa.

La Real Academia de Medicina invita a todos los antiguos discípulos y clases sanitarias para rendir al preclaro maestro su último homenaje.

La entrada, que es pública, se hará al salón por el portal de la casa.

«El fin del Estado es la potencia y la realización de un destino en el mundo. La conciencia de este destino sólo se crea por un movimiento espiritual. El alma, pues, es lo primero. El alma, o sea la cultura. Y la cultura auténtica, como nos enseña el ejemplo griego, nace armada. Así renace ahora la gran España».

Eugenio Montes

Cofradía de N. P. Jesús Nazareno

Esta Cofradía celebrará en la iglesia penitencial de su nombre funeral el lunes, día 24, a las ocho y media, y misas rezadas los días 25, 26 y 27, a la misma hora, por el terno descanso del que fué párrroco de la iglesia de Santiago y cofrade, don José Rascon, recomendando la asistencia a dichos actos a los hermanos de dicha Cofradía.

Acción Católica

PARROQUIA DE SANTIAGO
Se ruega a las señoras de Acción Católica y juventudes estén mañana, domingo, a las ocho de la mañana, en la parroquia con velas, para acompañar al Santísimo en la comunión de enfermos.

ADORACION NOCTURNA
Los señores jóvenes de María Inmaculada y de San Miguel de los Santos, celebrarán su Vigilia mensual reglamentaria la noche del sábado 22 del actual al domingo 23, en el oratorio de San Felipe Neri.

Se advierte a los Hermanos Adoradores que esta es la última Vigilia que se celebra en el presente mes, suplicándoles la puntual asistencia.

Cupón pro-ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 21 de abril de 1939:

Premio de veinte pesetas: número 663. Premiados con tres pesetas: números 63 163 263 363 463 563 763 863 y 963.

El Figón Castellano

instalado en las Bodegas de Puensalada, Plazuela del Salvador, 10, ofrece sus comidas económicas al público en general a precios irrisorios.

Tres platos, pan, vino y postre, 2,50

Nota.—Este figón contribuye con el 3 por 100 de sus ventas en favor de

AUXILIO SOCIAL

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 22
Santos Botero y Cayo. Pasos y mártires.
Misa propia, color encarnado. Segunda oración «Concedo» y tercera «Excelsis» y «Viva Pápa».

Adoración Perpetua—En San Lorenzo, y mañana en Santiago.

En las iglesias de religiosas Escuelas y Reparadoras, exposición de Su Divina Majestad de siete de la mañana a cinco de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA
La misa conventual será próximamente a las nueve y media.

PARROQUIAS
Santiago.—Misa cada media hora desde las siete a las doce.
Por la tarde se hará la exposición a las seis y media, y a las ocho, santos rosario y bendición sacramental.

San Esteban.—Misa desde las seis y media a las nueve y media; en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las siete y media, rosario y lectura espiritual.

La Magdalena.—Hoy, sábado, la Asociación de Santa Rita celebra sus cultos mensuales.

A las siete y media, misa de comunión; por la tarde, a las siete, los cultos acostumbrados.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS
PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve. Por la tarde los ejercicios de costumbre.

A las siete y cuarto de la tarde, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón, reserva e himno a Santa Inés. Predicará los tres días el director de las escuelas de Madrid, P. Antonio G. Pizar, O. P.

PP. Agustinos.—Misa de seis a nueve. Por la tarde, los ejercicios acostumbrados a las siete y media.

PP. Agustinos.—Misa de seis a nueve. Por la tarde, las preces ordinarias.

PP. Franciscanos.—Misa a las seis, siete, ocho y nueve. Los días festivos a las nueve y media.

A las siete, rosario y visita al Santísimo.

PP. Carmelitas.—El próximo domingo, cuarto de mes, celebra la Asociación Teresiana sus cultos mensuales.

A las ocho de la mañana, en la capilla de la Santa, misa de comunión general; a las siete de la tarde, exposición, rosario, sermón, reserva y cánticos.

Solemne triduo al glorioso patriarca San José.—Novena preparatoria. Empezará el día 22 de abril y se rezará a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde.

Triduo solemne. Los días 22, 23 y 24 de abril solemne función religiosa con S. D. M. expuesto, a las siete de la tarde. El último día comunión general a las ocho. Por la tarde, procesión sacramental por el templo.

Predicará las tres tardes el eloquente orador sagrado R. P. Pedro de la Sagrada Familia, carmelita descalzo del convento de Madrid del campo.

Imposición solemne de insignias el último día, al terminar la función de la tarde.

RR. MADRES AGUSTINAS (Santas-Spiritus)
Solemne novenario a Nuestra Señora del Buen Consejo.
Todos los días del novenario, a las ocho de la mañana, se celebrará misa

en el altar de la Virgen del Buen Consejo.
Por la tarde, a las siete y media, exposición de la D. M. estación Mayor, rosario, novena y sermón, terminado con solemne reserva y el himno de Nuestra Señora del Buen Consejo, cantado por todos los asociados y «Salve popular».

Predicará durante el novenario el R. P. Antonio García Cervero, religioso agustino de este Colegio.

Iglesia de María Reparadora

El lunes, 24 del corriente, a las cinco y media de la tarde, dará principio la solemne novena de preparación que a Jesús Sacramento, do dedican las religiosas de la Asociación de María Reparadora las señoras y caballeros de la Adoración al Santísimo Sacramento y los señores que costean estos cultos.

A las cinco y media, estación, rosario, oraciones de la novena, sermón y bendición solemne.

Los sermones estarán a cargo del muy ilustre señor don Cipriano Fernández Hijoja, canónigo penitenciario de la S. I. M.

PUBLICIDAD ESTUDIOS NUÑEZ

MODERNA ORGANIZACION DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

Prensa Cine Radio

Publicidad para todos los periódicos de España. Fichero completo. Máximos descuentos. Exclusivas. Presupuestos. Dibujos. Clichés. Fotomontajes.

Santiago, 55. Apartado 109. Teléfono 1320. — VALLADOLID

LA BELLEZA

FERRARI, 8 Y 10 TELEFONO 1440

Mercería - Lanas para labores - Medias
Emblemas y Galones militares — Artículos de bordar
Casa MANCERA
ALEJANDRO CACHO
Ferrari, 36. - VALLADOLID
Hilos y canutillos de oro y plata para bordar

¡HERNIADOS!
Contención absoluta con el aparato herniario sistema «TALISMAN»
Sumamente adaptable y cómodo.
Consulta gratis

En Valladolid
se encontrará los días 23 y 24 de Abril en el Hotel Roma, de nueve a tres de la tarde, y en Palencia el día 25 de Abril, en el Gran Hotel Continental, el conocido

ORTOPEDICO
JESUS DE GRADO
Talleres y despacho: Plaza de Prim, 24. - BURGOS

Piernas y brazos artificiales, aplicación de aparatos para mal de Pott, escoliosis, coxalgia, parálisis, pies deformes, plantillas para pies planos, toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso del estómago, eventración y medicales para cada caso.

Precios económicos

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON
Hoy, reestreno de interesante superproducción hablada: en español, «GUILLERMO TELL», por Conrad Veidt. Un film heroico. Suiza en su lucha por la independencia. Un pueblo alzado en armas contra la opresión extranjera. Una acción que despierta al llamamiento de la concordia.
LUNES EN CALDERON
El próximo lunes se presenta en Calderón la gran Compañía lírica española de José Carilleu, en la que figuran el divo primer barítono PEDRO TEROL y la primerísima tiple MARIA TERESA FLAÑAS. Siete únicos días de actuación, siete.

TEATRO ZORRILLA
Hoy se proyecta en este local la divertida superproducción española, la «CENTINELA, ALERTA!», obra, acción formidable de Angélico, con Ana María Custodio y Luis de Heredia.

GRAN TEATRO CALDERON
HOY - COLOSAL REESTRENO - HOY
GUILLERMO TELL
Un film heroico, por Conrad Veidt
— HABLADO EN ESPAÑOL —

TEMPORADA LIRICA EN CALDERON
El lunes, presentación de la COMPAÑIA DE JOSÉ CARITEU (en la que figura el eminente divo barítono) —
Pedro Terol
y la primerísima tiple
María Teresa Planas

HOY, EN ZORRILLA
LA GRANDIOSISIMA PRODUCCION ESPAÑOLA
¡Centinela, alerta!
DREACION FORMIDABLE DE ANGELILLO

Gran Teatro LOPE DE VEGA
EMPRESA SANVICENTE — Teléfono, número 2555
COMPAÑIA LIRICA DEL MAESTRO MORENO TORROBA
HOY, DOS GRANDES FUNCIONES
A las 7.15, la bellísima zarzuela de Juan José Lorente, música del maestro Serrano,
LA DOLOROSA
GRAN EXITO
A las 10.30, noche, reposición de la celebrada comedia lírica en dos actos, letra de Luis Pasoual de Frutos, música del insigne maestro Amadeo Vives,
MARUXA
EXTRAORDINARIO EXITO DE ESTA COMPAÑIA

Cinema COCA — 40Y —
A las 7.30 y a las 10.30
ENORME EXITO DE LA PRODUCCION UFA
CAPRICHIO
POR LILIAN HARVEY

Cinema ROXY Hoy, grandioso éxito Metro EN ESPAÑOL
FURIA
Por Sylvia Sydney y Spencer Tracy

Teatro PRADERA Hoy, la colosal superproducción de enorme emoción

Anatol, la ciudad trágica
Por los celebres artistas Gustav Fröhlich, Lida Barová y Fritz Kampers, con escenas de verdadera emoción, interesante argumento de gran intensidad dramática

Cinema HISPANIA Hoy, sesión única de 5 a 9.30, CUATRO PELICULAS, CUATRO!
1. LA MASOARA DE FU-MANCHU 3. SANGRE DE CIRCO
Por Boris Karloff Por Wallace Beery
2. BAJO EL CIELO DE CUBA 4. LA CIUDAD DE CARTON
Por Lupo Velaz Por Catalina Barcena
UN CASO SIN PRECEDENTES Y NUNCA VISTO
Se despachan localidades para mañana

Cinema LAFUENTE — 50Y —
Formidable programa Metro
JOAQUIN MURRIETA
EN ESPAÑOL

EL EXCMO. SEÑOR
D. Rafael Plaza Fernández
DOCTOR EN MEDICINA
Director del Hospital de la Cruz Roja, jefe de la Clínica del Hospital Provincial y del Hospital de Esgueva, del Servicio de Oftalmología

Falleció el día 20 de abril de 1939
R. I. P.

Su aponadmisma esposa, doña Carlota Díez del Corral; hija, María del Carmen; hermanos, José María y María; padres políticos, don Ramón Díez del Corral y doña Carlota Geron; sobrinos, Adela, Pilar y Federico; hermanas políticas, Ramon, Pilar, Carmen, Salvador y Luis, y de más parientes, participar a sus amigos tan sensible pérdida.

El funeral tendrá lugar hoy, a las diez, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, suplicando su asistencia. La Asociación de la Cruz Roja invita a sus asociados. Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valladolid han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

España

Hoy se clausura el Consejo Provincial de la Sección Femenina

BARCELONA ENVIA FRUTAS Y HORTALIZAS A MADRID

Burgos, 21.—Mañana, a las diez, se clausurará el Consejo Provincial de la Sección Femenina con un brillante acto, en el que tomará parte el consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Jesús Sueres, —*Faro*.

PREPARATIVOS PARA LA FIESTA DEL LIBRO

Burgos, 21.—Con motivo de la fiesta del Libro del próximo domingo se instalarán en diversos lugares mesas petitorias. El lunes se celebrará un funeral por el eterno descanso de los muertos de nuestra Cruzada.—*Faro*.

LA ILUMINACION EXTERIOR DE LA CATEDRAL

Burgos, 21.—Han comenzado los trabajos para que vuelva a lucir la magnífica iluminación exterior de la Catedral Basílica Metropolitana de esta ciudad.—*Faro*.

Madrid

BARCELONA ENVIA FRUTAS Y HORTALIZAS A MADRID

Madrid, 21.—Hoy llegaron a Madrid y desfilaban por sus principales calles, 250 camiones repletos de hortalizas y frutas, con que Barcelona cubre en auxilio de su hermana Madrid.

Los camiones iban adornados con banderas de España y del Movimiento. En los costados llevaban letreros de saludo a Madrid.

En la calle de Velázquez, ante el edificio que ocupa el Ayuntamiento, el alcalde, señor Alcocer, y varios concejales, acudieron a recibir a los representantes de Barcelona.

Elizo el ofrecimiento el teniente de alcalde y delegado de Abastos de Barcelona, ofreciendo después a comisionados al alcalde una magnífica cesta artísticamente adornada.—*Faro*.

VITORIA

IMPORTANTE ORDEN DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Vitoria, 21.—La denominación de grupos escolares con nombres de hombres ilustres o de relevante significación nacional por su valor científico, moral o altruista, deben ser mantenidas por la España nacional, empleándose en la medida que las circunstancias aconsejen, con el fin de honrar, como corresponde, la memoria de los héroes que dieron su vida por la defensa de los ideales de la nueva España.

Contribuye a la formación educativa de nuestra juventud la selección de nuestros valores patrios en todas las formas, y una de ellas ha de ser la denominación de las escuelas nacionales, honrando los valores representativos de nuestra gran gesta, a través de la influencia educativa de las escuelas. En virtud de todo lo expuesto dispongo:

Primero. Por todos los Ayuntamientos de la España liberada se procederá a la revisión de los nombres que tienen las escuelas o grupos escolares con anterioridad al 18 de julio de 1936, con el fin de que su significación responda plenamente a los ideales de nuestro Movimiento nacional.

Segundo. En el caso en que se estime conveniente que una escuela o grupo escolar se denomine con nombre distinto al que tenía, o si se le pone por primera vez se incorporará, por conducto del Ayuntamiento respectivo, un expediente que se remitirá a la Inspección de Primera Enseñanza, y ésta a la Jefatura del Servicio Nacional del Ministerio de Educación Nacional acompañando a los informes que procedan.

Tercero. Dicho expediente consistirá de los siguientes documentos: a) instancia suscrita por el Ayuntamiento, presidente de la Junta vecinal, una entidad cualquiera o por particulares; b) certificación del acuerdo del Ayuntamiento, tomada del acta de la sesión en que ésta tuviera lugar; c) documentos que justifiquen la petición, reseñando los méritos que concurren en cada caso.

Cuarto. Para estas denominaciones se tendrán en cuenta las siguientes normas: a) figuras representativas de nuestro Movimiento nacional; b) hombres ilustres por su valor y significación nacional; c) héroes de nuestra Cruzada; d) maestros muertos en campaña o asesinados por los ro-

jos; e) personalidades altruistas en el orden docente.

Quinto. Los Ayuntamientos, Inspección de Primera Enseñanza y maestros nacionales pondrán su cumplimiento de lo dispuesto el mayor celo para que toda propuesta sea un acierto en relación con el fin que se propone.

Sexto. Por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se dictarán las normas oportunas para el mejor cumplimiento de lo que se dispone en esta orden.

Vitoria, 20 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El ministro de Educación Nacional.—*Faro*.

Vitoria, 21.—El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden en la que se dispone, para rendir homenaje a los mártires de nuestra Cruzada, que los grupos escolares que a continuación se mencionan reciban las siguientes denominaciones: Grupo 14 de Abril, José Calvo Sotelo; Pablo Iglesias, José Antonio Primo de Rivera; Carmen Rojo, Ramiro de Maiztegui; Nicolás Selmeiro, General Mola; Pi y Margall, General Sarriena; Jaime Vera, Zumalacregui; Cayetano Ripoll, Herminio Miralles; Emilio Castelar, Víctor Pradera; Pedro Añena, Matías Montero; Ruiz Zorrilla, Padre Poveda; Luis Cimarrón, Rufino Blanco; Luis Bello, Isidro Almagán; Rosario Acuña, San José de Calasanz; Joaquín Dicenta, Joaquín García Morato; Alfredo Calderón, Luis Vives; Juan R. Justo, Lope de Vega.—*Faro*.

Vitoria, 21.—Procedente de Madrid ha pasado unas horas en Vitoria el comisario general de Recuperación Artística, D. Pedro Maguana.—*Faro*.

BILBAO

REPARARE EL DELANTERO CENTRO UNAMUNO

Bilbao, 21.—En el partido entre las selecciones de Vizcaya y Guipúzcoa, que se jugará el domingo

en San Mamés, reaparecerá el delantero centro Unamuno en el equipo vizcaíno.

Unamuno ha hecho la campaña como requeté voluntario en el Tercio Ortiz de Zárate.—*Faro*.

Bilbao, 21.—El diputado provincial señor Riordy, combatiente en el Tercio Ortiz de Zárate, ha tomado hoy posesión de su cargo.—*Faro*.

FALLECE EL SECRETARIO DEL GOBERNADOR CIVIL

Bilbao, 21.—Cuando preparaba su diario despacho con el gobernador civil, sobre su mesa de trabajo, ha fallecido esta mañana el secretario del gobernador civil de Vizcaya, don Gregorio Palza, el cual llevaba más de cuarenta años prestando sus servicios al Estado, de ellos más de la mitad en Bilbao, donde gozaba de gran prestigio y simpatía.—*Faro*.

EL FUSILAMIENTO DE GOMEZ ROGI

Bilbao, 21.—Ha causado profunda impresión la noticia de haber sido fusilado por los rojos, en la carretera de Madrid a Hornales, el ilustre canónigo don Ricardo Gómez Rogi, diputado que fue en la legislatura del año 1933, y destacada personalidad dentro del campo tradicionalista.—*Faro*.

SEVILLA

DONATIVO DE VEINTICINCO MIL PESETAS

Sevilla, 21.—El gobernador civil recibió hoy la visita de don Adolfo Cuelilar, el cual le hizo entrega de un donativo de 25.000 pesetas para que las destinase a fines benéficos que tuviera por conveniente.

A tal efecto el gobernador ha remitido 15.000 pesetas a Auxilio Social y las 10.000 restantes al Patronato Antituberculoso.

Al dar cuenta de ese rasgo a los periodistas, el gobernador mostró su extremo agradecido.

Importante donativo para "Auxilio Social"

En la Delegación Nacional de "Auxilio Social" ha sido entregado un donativo de 3.000 pesetas por una Sociedad que ha querido ocultar su nombre para un rasgo tan patriótico, firmando únicamente con el pseudónimo "C. C. Arriba España". Queremos hacer resaltar tan patriótico y desinteresado acto, que demuestra una vez más el admirable espíritu de la nueva España y la constante colaboración y admiración de que es objeto la gran obra de "Auxilio Social."

La esposa del Generalísimo llega a Puerto de Santa María

Cádiz, 21.—A la una de la tarde ha llegado al Puerto de Santa María, procedente de Sevilla, la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija Carmencita.

Fue recibida por las autoridades y otras personas de significación, entre ellas el conde de Osborne, que la invitó a visitar las bodegas de su propiedad.

La señora del Generalísimo venía acompañada del almirante Basterreche y algunas personas de la intimidad del Caudillo.—*Faro*.

FEDERICO GARCIA SANCHEZ EN PAMPLONA

Pamplona, 21.—De regreso de Zaragoza ha llegado esta tarde a Pamplona el insignie charlista don Federico García Sánchez.

En esta capital pasará el día de mañana, y a última hora de la tarde de se trasladará a Fuenterrabía.—*Faro*.



Fuerzas de una división ligera japonesa flanqueando a una columna en las inmediaciones de Dhu-Kal

LIBROS

"Raya en el agua". Versos para la mujer, de "RIENZI". Por S. ALONSO-FUEYO

La guerra nos ha dado toda una pléyade de poetas, que cultivaron el romance con preferencia, y que abusaron de ese españolismo metro con perjuicio de los buenos inspiradores del verso octosilábico. Una forma métrica, cualquiera que sea, llega al desprestigio, siempre que se prodigue con exceso y, sobre todo, cuando muchos de sus realizadores no pasan de la categoría de poetastros. Tal ha sucedido con el romance y tal sucedió con la rima en general al transcurso de la contienda bélica.

Pero no hay por qué alarmarse. Esos mismos versificadores que, en un instante de euforia, se propusieron ofrecer al público el fruto de unas elaboraciones dificultosas y estériles, encuentran en la indiferencia y en el abandono la propia sanción. Y subsistirán los "otros": los poetas "per se"; los que crean impulsados por un afán de novedades y hacen honor a la Poesía, expresándola en la idea misma, en el modo de concebir y de sentir.

He citado a los buenos cultivadores del verso, a los buenos libros. "Raya en el agua" es uno de esos libros. "Rienzi", autor, uno de esos buenos poetas.

En el periodismo, cada veinticuatro horas todo envejece, y el nuevo día nos trae inquietudes nuevas. Apenas tenemos tiempo, los periodistas, para dedicarlo a otras tareas que no sean las de ordenar y confeccionar el periódico, que lo absorbe todo, que lo iguala todo.

"Rienzi", periodista de vocación y de profesión desde hace unos veinte años, cultiva también la novela y el verso. Son sus obras producto de una voluntad fuerte.

"Raya en el agua" recoge un conjunto de poesías de variedad métrica, en las que palpita siempre el sentimiento, manifestado en sus formas de emoción y pasión. Hay versos que constituyen por sí solos verdaderos estados de conciencia, ricos en elementos intelectuales, de acción coordinadora y armónica, mediante los cuales el autor se orienta hacia un motivo superior.

La forma, muchas veces es atrevida, de estilo modernista, poco grata, por tanto, a un espíritu clásico—tan sujeto a reglas—; influencias de escritores modernos, que "Rienzi" acepta sin perder su estilo propio y característico de periodista acostumbrado a escribir.

"Raya en el agua.—Versos para la mujer", es un buen libro de versos. Su lectura compensa de la lectura de otros muchos libros que lucubraciones difíciles sacaron a la luz para hallar unos resultados totalmente estériles.

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos, 21.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Hacienda fijando en 194,14 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones por los derechos de Arancel en la tercera decena del mes de abril.

Ordnes de Industria y Comercio creando el ramo de la construcción y reparación del material móvil ferroviario y del plomo.

Orden de Defensa reduciendo la ración de pienso del ganado de las unidades que estaban empleadas en operaciones de guerra.

Orden del Servicio Nacional de Agricultura dictando normas para la distribución de hilo filal para las gavillas.

El resto de las disposiciones se refieren a movimiento de personal.—*Faro*.

El vicepresidente del Gobierno conferenciará con el Obispo de Oviedo

Burgos, 21.—Esta mañana visitaron al vicepresidente del Gobierno, conferenciando con él extensamente, el ilustrísimo señor Obispo de Oviedo y el presidente de la Diputación de dicha provincia, para tratar de la entrada en dicha capital de la Virgen de Covadonga.—*Faro*.

"Nuestra tarea es dura y trabajosa: No para r hasta conseguir que todo el mundo español viva con una fe de misión colectiva y una cultura armónica".

Lista de los premios mayores de la Lotería

Corresponden a Valladolid 3.000 pesetas

En el sorteo de la Lotería celebrado el día 21 de abril han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio:	Número 15.285	150.000 pesetas	Zaragoza
Segundo premio:	Número 5.317	90.000 pesetas	Las Palmas
Tercer premio:	Número 34.175	70.000 pesetas	Algeciras
Cuarto premio:	Número 7.579	40.000 pesetas	Mejilla

NUMEROS PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

4.043	Sevilla.	27.214	Sevilla.
5.945	Huelva.	29.118	Sevilla.
7.451	Ayamonte.	30.096	VALLADOLID.
18.589	Jerez de la Frontera.	31.876	Logroño.
16.935	San Sebastián.	33.842	Sevilla.
20.386	Sevilla.	34.811	Bilbao.
21.799	Sevilla.	37.095	Villafranca de Oria.
21.896	Zaragoza.	38.525	Bilbao.
24.350	La Línea.	39.946	Zaragoza.
26.877	San Sebastián.	40.462	La Coruña.

Jura de la Bandera de los nuevos alféreces provisionales de Infantería en Avila

Avila.—Ha tenido lugar el siempre emocionante acto de la jura de la Bandera de los nuevos alféreces provisionales de Infantería.

En el claustro del histórico monasterio de Santo Tomás, donde reposan los restos mortales del príncipe Don Juan, hijo de los forjadores del imperio español, Fernando e Isabel, formó el batallón de alumnos y nuevos alféreces de Infantería, al mando del comandante mutilado, señor Tapiador. A la hora señalada fue sacada la Bandera, rindiéndola los alumnos los honores que prescribe la ordenanza. La enseña de la Patria y su escolta se colocaron en el altar mayor de la iglesia de Santo Tomás y frente a aquella lo hizo el excelentísimo señor obispo, doctor Moro Briz, acompañado de los Padres Dominicos.

En los sitios previamente marcados tomaron asiento el coronel-gerbernador militar, señor Delgado

Brakembury, gobernador civil, alcalde y concejales del Ayuntamiento, delegado de Hacienda, teniente coronel jefe de estudios de la Academia, con todos los profesores e instructores de la misma; inspector jefe de Sanidad de la provincia y representaciones de todos los demás centros oficiales.

En la nave central se colocaron los alféreces y alumnos que habían de jurar la Bandera y un numeroso público, que llenaba por completo el amplio templo.

A las once en punto ocupó el altar, para celebrar la misa, el reverendo Padre Antonio García Figar,

El récord de micrografía

Un "libro" manuscrito de 5 por 7 milímetros

Varsovia.—Un inspector de Correos de Varsovia ha escrito, por lo menos así se dice, el libro más minúsculo del mundo. Se trata de la biografía del mariscal polaco Rydz-Smigly, contenida en un opúsculo de cinco milímetros de largo por siete de ancho. Esta obra lipituyente ha consumido 1.500 horas de trabajo. Hace tiempo el tenaz micrografo, que responde al nombre de Josef Grygoriew, ha demostrado su original pericia, dedicando al presidente de la República la transcripción de la Constitución polaca, ejecutada sobre las páginas de un librito de siete milímetros de largo por diez de ancho. Sin embargo, cuando Grygoriew se enteró de que un americano había escrito un libro más pequeño que el suyo se puso de nuevo al trabajo para reconquistar el record mundial. Para escribir las páginas del nuevo "libro" con paciencia de carterista, se ha valido de una fortísima lente de aumento.

NOTICIAS DE SEGOVIA

SANCIONES IMPUESTAS POR EL GOBERNADOR

(De nuestro corresponsal)
Por el excelentísimo señor gobernador civil, jefe de la Comisaría provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia, han sido impuestas las siguientes sanciones: A don Severiano Hernán, de Segovia, 100 pesetas, por venta arbitraria de ternera.

A don Mariano Sanz Rojas, de Turégano, 100 pesetas, por venta de garbanos de siembra a precio superior al de tasa y sin la correspondiente autorización.

LOS CONDES DE LA MAZA EN SEGOVIA

Han llegado a esta ciudad los excelentísimos señores condes de la Maza, quienes pasarán unos días en compañía del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Malcampo y Fernández de Villavieja y su distinguida familia.

SATISFACCION EN OLOMBRADA

Ha causado gran satisfacción en este pueblo el que al médico titular don Rafael Carrido-Lestache le hayan nombrado, por unanimidad, académico de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid, en sesión celebrada últimamente por este organismo.

capellán de la Academia, y terminada aquella las autoridades se trasladaron a la explanada próxima a la Academia, donde habla de tener lugar la jura.

Poco después lo hizo el batallón de alumnos, siendo recibida la Bandera a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Banda de música de la Legión Cóndor.

Broma pesada de unos estudiantes americanos

Washington, 21.—Unos estudiantes del Colegio de North Manchester (Indiana) se permitieron ayer anunciar, bajo arado reportaje de Londres, que la guerra había estallado entre Inglaterra, Francia y Alemania, lo que produjo entre el público el mismo efecto fantástico que hace pocos días con el reportaje referente a la invasión de los habitantes de Mertes.

Durante el falso reportaje, el pretendido ministro de la Guerra británico declaró que dentro de pocas horas los Estados Unidos harían una declaración de guerra a Italia y Alemania.

Después de esta farsa, el conferenciante de la radio trató de calmar a los radioyentes, declarando que se trataba únicamente de unas pruebas, pero que dentro de pocos días esto podía convertirse en realidad.—DNB.

AGUA DE SOLARES ESTOMAGO-INTESTINOS

DEPOSITARIO EN VALLADOLID

ANDRES MARTINEZ - Avenida General Franco, núm. 8

BAZAR "MARTINEZ"

Siempre presenta las más altas novedades a precios más reducidos

Plaza Mayor, 37, y San Lorenzo, 2 al 10 — BURGOS

cine

JOHANNES HEESTERS CON PELUCA

En los trajes de época la peluca es lo imprescindible. Es el complemento que cubre la cabeza y tiene en estos casos tanta importancia como la espada.

En muchas ocasiones repozta para los agraciados un alerta aire de distinción y de elegancia. Eso de verse con una plateada peluca sobre la cabeza debe ser algo verdaderamente delirioso. Pero otras veces, sobre todo cuando se está muy acostumbrado a ver al artista en su estado, causa un efecto espantoso.

¿Se acuerdan ustedes de Stan Laurel vestido con todos estos atributos? El secreto está en la difícil que resulta siempre armonizar las épocas. El anacronismo es un gran peligro y no hace mucho tiempo que pude ver una



película americana, de la Metro oro, en la que junto a un americano gótico aparecía una raqueta de tenis siglo XX, oien por oien.

La peluca de la corte francesa era el sello, el marchamo clasificador, como el paraguas es hoy para los políticos ingleses. Johannes parece satisfecho con su peinado en «Manón». En realidad tiene sobrados motivos para ello.

CINEMA COCA

«CAPRICHOS»

Dentro de un marco fastuoso, como corresponde al rango y época de la acción, se desarrolla esta película catalogada entre las operetas bufas. La productora UFA,



cuidadosa como siempre en el montaje de las obras y en la selección de los artistas, logra también en esta ocasión un indudable acierto, tanto por lo que se refiere a la presentación, como a la elección de Lillian Harvey para intérprete. El temperamento artístico de esta estrella de la UFA ha encontrado el mejor exponente en esta cinta. Hecha de graciosos motivos, a lo largo de su ingeniosa trama, y todos ellos y muy especialmente aquellos en que a los ojos de todos pasa como un don Juan Casanova, temible por diestro con la espada y enamorado de damas, son resueltos con la gracia peculiar en quien como Lillian Harvey posee tan excelentes dotes artísticas.

Todos los demás epapeles de la obra están excelentemente logrados por los correspondientes actores y cuidadas en cuanto a la caracterización. De la inspirada partitura que envuelve la cinta sobresalen muy especialmente algunos coros y baillables. Sonido y fotografía, excelentes.—L.

EN ROXY

ESTRENO DE «FURIA»

Película bien realizada, con buena técnica y maravillosa interpretación. Spencer Tracy y Sylvia Sydney tienen papeles en los que lucen sus excepcionales dotes artísticas. El argumento es interesante y mantiene la atención del público durante toda la proyección. Solamente algunas escenas de juicios, a las que tan acostumbrados nos tienen las casas americanas, se hacen algo pesadas.

Todo esto es lo bueno y admirable. Lo intolerable es que se acuda, quizás por ignorancia, a estas cintas de una casa judía: la Metro Goldwyn, y en la que la protagonista es, como en este caso, una artista que se ha destacado trabajando en Norteamérica a favor de los rojos españoles.

J. T.

Un nuevo idolo de la pantalla

En el firmamento cinematográfico acaba de aparecer un nuevo astro de tan acusada y atrayente personalidad, que ya se cuentan por millares sus admiradoras. Nos referimos al simpático galán del cine italiano Vittorio de Sica, cuyo estilo genuinamente latino se ha popularizado rapidísimamente.

SE PRECISAN GRABADORES DE FOTOGRAFADO EN DIRECTO Y LINEA

Ofertas por escrito a esta Administración

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza

DEPORTES

Futbol

EL CAMPEONATO ITALIANO

Después de los partidos jugados el domingo en Italia, la situación de los equipos es la siguiente:

Bolonia, 36 puntos; Torino, 32; Ambrosiana, 31; Génova y Liguria, 30; Roma, Lazio, Nápoles y Bari, 25; Juventus, 22; Novara y Lecco, 21; Milán y Triestina, 20; Livorno, 19; Módena, 18.

ESPANA-ITALIA, EN MADRID?

Madrid.—Según el periódico «Madrid», el próximo partido internacional que juegue la selección española se celebrará en la capital de España. Este es el criterio, según parece, de la Federación Nacional. La «Escuadra Azurra» será el adversario de nuestro once nacional.

Ciclismo

ESPAÑA EN LA VUELTA A ALEMANIA?

Madrid.—En la Vuelta Ciclista a Alemania, que se celebrará en la presente primavera, participará con toda seguridad un equipo español. Tal es el rumor que circula por los círculos deportivos españoles.

Boxeo

TOMMY FARR VENCE A BURMANN

En Harringay (Londres) se ha celebrado el encuentro entre el inglés Tommy Farr y el americano Fred Burmann, revancha del que celebraron hace dos meses en Nueva York, y en el que el americano resultó vencedor.

Desde el primer «round» se vio que Farr iba por el triunfo, atacando continuamente a Burmann, que acusó varios directos de izquierda.

En los «rounds» siguientes, segundo y tercero, Farr fué acumulando puntos, que únicamente se vieron compensados por los que alcanzó el americano en el cuarto, en el que él fué quien dominó, poniendo incluso en un aprieto a Tommy, que, en el «round» siguiente reaccionó, dominando ya hasta el final, pero sin conseguir la victoria por K. O.

Los dos boxeadores fueron ovacionados al terminar el encuentro, especialmente Tommy Farr, que fué declarado vencedor a los puntos.

Hockey

LOS CAMPEONATOS MUNDIALES

Montreux.—En los campeonatos de mundo de hockey que se están celebrando en Montreux, el equipo de Italia ha batido al de Portugal por cinco tantos a uno.

En consecuencia, Italia jugará la final con Inglaterra.

LA DIPUTACION ACUERDA FELICITAR AL GENERAL SERRADOR

También se reunió ayer el Ayuntamiento

En el día de ayer y siendo las 18,30 horas de este día, bajo la presidencia del señor Ciancas, dió comienzo la sesión ordinaria de la Comisión Gestora, asistiendo los vocales gestores señores Sánchez Bastardo, Martín Alvarez, Presa Valdés y Silva Martín, asistiendo asimismo el interventor de fondos provinciales, señor Izquierdo, y el secretario de la Corporación, señor Negueruela.

Acta

Se da lectura el acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Beneficencia

Se aprobaron los ingresos y salidas en los establecimientos benéficos provinciales, decretados por el señor presidente con carácter provisional durante la semana anterior, por alegar ser casos de gravedad y urgencia.

Patronato Municipal de Turismo de Oviedo

La Comisión acuerda adquirir diez colecciones de postales de Oviedo que ha editado el Patronato Municipal de Turismo, con el fin de que sean propaganda eficaz de su gesta gloriosa y testimonio fehaciente de su sufrimiento.

Telegramas de felicitación

La Comisión queda enterada de los telegramas que dirigen las Diputaciones provinciales de Albacete, Jaén, Almería y Guadalajara agradeciendo los que esta Diputación les dirigió felicitándolas por su gloriosa liberación.

Felicitación al general Serrador

La Comisión Gestora, ante la merecida recompensa otorgada al heroico general Serrador, mediante la concesión de la Medalla Militar, acuerda expresar su entusiasmo y satisfacción al mismo, ya que tan señalada condecoración significa el hecho valioso llevado a cabo por tan valeroso general en el Alto de los Leones, poniendo barrera infranqueable al avance marxista por dicho frente, a cuya acción tan sentimental y patrióticamente se halla unida nuestra capital, porque ella significa el esfuerzo de Valladolid que en pie supo secundar las órdenes de sus jefes en los momentos decisivos de la campaña gloriosa, acordándose también dirigir felicitación al mencionado general extensiva a sus invictas tropas.

Agradecimiento del Ayuntamiento de Medina del Campo

La Comisión queda enterada de una comunicación del Ayuntamiento de Medina del Campo agradeciéndole por haber accedido a que el señor arquitecto provincial, don Constantino Candiera, se pueda encargar accidentalmente de la vigilancia e inspección a realizar en aquel Municipio.

Personal

Ordenar al maquinista de la Imprenta provincial que solicite la licencia por enfermedad en forma reglamentaria.

Quedar enterada que se ha presentado al servicio el auxiliar administrativo, don Francisco López.

Nombrando alumno interno provincial a don Pedro Pastor Palencia. Nombramiento de caballeros mutilados.

La Comisión acuerda designar a varios caballeros mutilados para distintos cargos en los establecimientos provinciales.

Conceder los beneficios del subsidio familiar a don Francisco Martín Alonso, don Nicomedes Valle Alonso y don Mariano del Caño, funcionarios provinciales.

Cédulas personales

Se acuerda aprobar la 16.ª relación de hojas adicionales al padrón de cédulas personales de los pueblos, período ejecutivo del ejercicio de 1938.

Anuncio de concurso para suministro de viveres

Se acuerda anunciar en el «Boletín Oficial de la Provincia» el concurso para la adquisición de viveres y artículos para el mes de mayo necesarios en los establecimientos provinciales de Beneficencia, señalando hasta las trece horas del día 27 del actual para admisión de proposiciones y muestras, y el mismo día 27, a las dieciocho horas, para la apertura, examen de proposiciones y adjudicaciones consiguientes.

Homenaje al Generalísimo y figuras relevantes del glorioso Movimiento nacional

Vista una propuesta de la Diputación de Pontevedra, relativa a que se inicie una suscripción nacional a fin de rendir público homenaje de la Patria al forjador de la victoria, Generalísimo de los Ejércitos, extensivo este homenaje a los que ofrendaron su vida por España, excelentísimos señores don José Calvo Sotelo, don José Antonio Primo de Rivera, don Emilio Mola, y en general a todos los caídos por Dios y por la Patria, se acepta la idea en principio, reservándose la resolución definitiva para el momento en que se concreten los detalles precisos para el homenaje.

Contrato con la Compañía de Seguros Royal Exchange Assurance

Venciendo el contrato de seguros de esta Compañía en el próximo mes, se acuerda denunciarle para su rescisión y que pase al señor presidente para que resuelva.

Arbitrio sobre energía eléctrica

Se acuerda anunciar en el «Boletín Oficial» de la provincia para conocimiento de las sociedades, compañías o particulares que sean propietarios, concesionarios o representantes de saltos de agua radicantes en la provincia, aprovechados para la conducción de energía eléctrica, la obligación que tienen de presentar en esta Diputación las hojas declaratorias correspondientes para determinar la base impositiva.

Habilitación y suplemento de créditos

Se acuerda poner en ejecución la habilitación y suplemento de crédito aprobada en el mes de marzo anterior.

Subsidio familiar

Se acuerda aprobar las nóminas correspondientes al subsidio familiar de los obreros que trabajan en la

Residencia y peones auxiliares de Vías y Obras.

Sentimiento de la Corporación. Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del eminente oculista don Rafael Plaza, que a importantes servicios prestó a los acogidos en la Beneficencia provincial.

Donativos para la Fiesta del Libro

Manifestado por el señor presidente que ha recibido la visita de una Comisión del S. R. U. y del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, interesándole un donativo para la celebración de la Fiesta del Libro, la Comisión acordó conceder a cada organismo indicado la cantidad de 200 pesetas por dicho fin.

Cuentas provinciales

La Comisión aprueba varias cuentas provinciales.

Y no habiendo más asuntos, despacho se levantó la sesión a las 20 horas.

FIGURAS DEL TEATRO

EDUARDO MARCÉN
Gracioso actor y director de la Compañía de Morano Torroba, que actúa en Lope de Vega (Caricatura por ITO)

Sesión del Ayuntamiento

A las siete y media, como estaba anunciado, el Ayuntamiento se reunió en sesión bajo la presidencia del alcalde, señor Funoll, y con asistencia de los señores señores Torremocha, Fernández San Juan, Salamanca, Castrillo, Gutiérrez y Segoviano.

Comenzó con la lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

A continuación el alcalde da cuenta de haber recibido a una Comisión del Patronato de la Feria del Libro, a la que se ha entregado mil pesetas para construcción de stands y mil quinientas para compra de libros.

Al Estado Mayor se le ha hecho un donativo de mil pesetas, aproximadamente, para compra de mobiliario.

El señor Funoll dice que la Compañía de San Pedro Regalado ha pedido al Ayuntamiento la cantidad de seiscientos pesetas como ayuda a los gastos de estos días.

El gestor señor Gutiérrez hace uso de la palabra para decir que el Ayuntamiento debe pagar los gastos que se originen con motivo de la fiesta de San Pedro, Patrono de Valladolid, pero que se corten estas subvenciones a las Compañías.

El señor Segoviano se une a esta petición y se acuerda que así se haga.

Declarado desierto el concurso para derribo de las casas de la calle de María de Molina números 32 y 34, se abre nueva subasta, rebajando el tipo de la misma.

Se leen los informes de los arquitectos para la construcción del Parque Municipal, acordándose que el autor del proyecto resuelva las dudas que pudieran surgir a los señores gestores.

Se da cuenta de la comunicación del alcalde de Huelva por regalo de una espada de honor al Generalísimo, en la que figurarán los escudos de todas las provincias. El Ayuntamiento de Valladolid se une a este proyecto.

Se aprueban unos nombramientos de personal interino. Sobre una petición del señor director de la Academia de Música para reparar los desperfectos en ella ocasionados, se nombra para su estudio a la Comisión de Gobierno.

A continuación se aprueban los siguientes dictámenes:

De Obras

Concediendo a don Gabriel Martín modificar distribución y licencia de habitabilidad en la casa de la calle de Canterac, Licencia de habitabilidad. Pavimentación del lado derecho de la plaza de Portugete.

De Política

Sepulturas a perpetuidad. Reconocimiento de derecho a sepultura.

Asuntos varios

Se aprueba la memoria relativa a cuentas municipales del ejercicio de 1938, acordándose agradecer al Negociado encargado de ella la forma en que lo ha hecho. Acta de recepción de obras de pavimentación de varias calles. Aprobación de padrones sobre exacciones municipales, que ascienden a 153.425,50 pesetas. Se da cuenta del fallecimiento del obrero municipal Carmelo de la Helguera, constando en acta el sentimiento de la Corporación. Termina la sesión aprobándose unas relaciones de suministros y unos empadronamientos.

SUS ENCARGOS DE OLIONES EN FOTOGRAFADO LIBERTAD VALLADOLID

DIRECTO.- LINEA. BICOLOR.- RAPIDEZ.-ECONOMIA

PALABRAS CRUZADAS

C	T	A	C			
C	A	M	A	L		
B	O	L	A	N	O	S
N	E	R	O	N		
S	O	N				
N						

Solución al problema de ayer

ESQUELA DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD para su publicación, de nueve de mañana a diez de la noche, y talleres y redacción, de diez de noche a tres de la madrugada.

Establecimientos Comerciales Recomendados

- AGENCIAS**
Estudios «NÚÑEZ». Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320.
- BARES**
Bar «PIQUILLO». Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid.
Bar «CAMPILLO». José Rojo. Campillo, 3.—Teléfono 1866.
- CAFES**
Café «CANTABRICO». Santiago, 2. Teléfono 1012.
- DROGUERIAS**
Almacén de «DROGAS». Norberto Adulce. Fuente Dorada, 8, 4 y 5.
- GENEROS DE PUNTO**
Casa «ABRIL». Interiores para señoras. C. del Castillo, 7 y 9.
- HOTELES**
Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.
- LIBRERIAS**
Florence de LARA. C. del Castillo, 17. Teléfono 1202.
- LIQORES**
«ZULUETA». Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671.
- MERCERIAS**
«LA IRISA». Viuda de Joaquín Casimiro. C. del Castillo, 4.
- OPTICAS**
Óptica «TREMINO». C. del Castillo, 2.
Óptica «IRIS». Ferrari, 11. Teléfono 1616.
- PELUQUERIAS**
«LA BELLEZA». Viuda de Téllez. Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440.
- PERFUMERIAS**
«LA BELLEZA». Viuda de Téllez. Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440.
- RELOJERIAS**
Viuda de López Secades. «INSIGNIAS PATRIÓTICAS». Santiago, 33.
- RESTAURANTS**
Restaurant «CANTABRICO». Santiago, 2.—Teléfono 1012.
Restaurant «CAMPILLO». José Rojo, Campillo 3. Tel. 1866.
- SALCHICHERIAS Y COLONIALES**
Victoriano González. María Guerrero, 1. Tel. 1570.
Casa «IZQUIERDO». Plaza C. del Castillo, 50. Teléfono 1317.
Manuel Sánchez (Suc. de L. Suárez). Especería, 1 y 3. Tel. 2739.
- VINOS**
Vinos «ZULUETA». María de Molina, 6. Tel. 1671.
- Manzanilla «CANCIONERA». María de Molina, 6. Tel. 1671.
- ZAPATERIAS**
Calzados «PEPITO». Gran surtido. Santiago, 68.
Calzados «GOYA BAROJA». Santiago, 4. Valladolid.
Calzados «PRIETO». Valladolid, Palencia.

BOLSA DE TRABAJO

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Los puestos vacantes

El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados.

Demandas

ZAPATEROS. Se necesita oficial y aprendiz adelantado; no tiene que coser pisos ni de goma ni de suela, pues se cose a máquina. El sueldo será, una vez que vea que valgan, con arreglo a la clasificación de sus facultades de trabajo. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 722.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

PENALES, planos y últimas volutas que se obtienen rápidamente, y se gestiona toda clase de expedientes en oficinas públicas. Agencia «La Castellana». Director, señor Sinovas. Duque de la Victoria, 29.

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,50
Cada palabra más, 0,05

ENSEÑANZAS

GRAN Academia de corte y confección. Dirigida por profesora titulada. Método moderno y práctico. Enseñanza completa. Se conceden títulos. Avenida del General Franco, 22, primero.

TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión «Azul». Razón: Claudio Moyano, 34.

VENTAS

SE VENDE de 30 a 35 metros de madera chopo en rollo. Crispiniano Serna. Montemayor de Piñilla.

VENIANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles.

Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

CAFES y AZUCARES PERDIGUERO.

Héroes de Teruel, 4. Estudios azucareros. Ventas por mayor y menor.

SE VENDE una luna de escape

rate de 2 por 1,22 metros, otra de 2 por 1,38 y dos de 1,68 por 0,60. «Sastrería Miranda». Valladolid.

SE VENDEN sillas de comedor y hules. Plaza de Tenerías, 14 y 16, principal derecha.

FORMULA tinta escribir azul fija y copiativa. Puede ser gran negocio. Vendo. Escribid Caamaño, Asturias, 12. Gijón.

FINCA una hectárea. Casa toda comodidades: belleza, producción negocio. Muy céntrica. Villagarcía Arosa (Pontevedra), vendo. Escibid Caamaño, Asturias, 12. Gijón.

VARIOS

ESCUELA OFICIAL DE MUSICA. Las inscripciones de matrícula libre para los exámenes de junio pueden hacerse de once a doce de Plaza de Santa Cruz, núm. 1 (C. legio), donde se facilitan detalle programas y folletos.

ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

HITLER VIENE REALIZANDO DESDE HACE SEIS AÑOS UNA POLITICA DE PAZ

Combate con éxito las tentativas de "acorralamiento" de sus adversarios

COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

Berlin.—El periódico "Nachtausgabe" publica con motivo del cumpleaños del Führer una entrevista con el barón Von Neurath, en la cual este último explica la política exterior del Führer.

Von Neurath ha declarado, por de pronto, que el Führer está combatiendo hace seis años con éxito las tentativas de "acorralamiento" de sus adversarios.

Ya en 1933, Litvinoff entabló en Londres unas negociaciones con varios Estados en la esperanza de poder forzar a las democracias a atacar a Alemania. Esta contienda abandonando la S. de N.

A continuación dijo Von Neurath, refiriéndose al pacto de amistad concertado en 1934 con Polonia, lo siguiente:

"Si los demás no hubiesen sido ciegos, hubieran podido reconocer, en este solo hecho, las verdaderas intenciones del Führer. El pacto en cuestión era impopular e imponía pesadas obligaciones y grandes sacrificios a Alemania."

Por primera vez desde 1919, fué planteado un hecho histórico, rompiendo con el sistema de "eternización del odio concebido en Versalles."

La visita de Eden a Berlín, en febrero de 1934, ya demostró entonces que aquel estadista inglés no tenía ninguna buena voluntad.

Inglaterra lo que quería era concertar unos acuerdos plurilaterales, que han quedado más tarde sobre el papel. Inglaterra quería "acorralarnos" mediante tratados.

El Führer deshizo el nudo gordiano restableciendo en marzo de 1935 la libertad militar de Alemania, despojando en esta forma la posición diplomática del país."

Von Neurath recuerda a continuación los tres principios que expuso el Führer en su discurso del 21 de mayo de 1935 en el Reichstag. "Si los otros—añadió Von Neurath—hubiesen aceptado el ofrecimiento del Führer, hubieran ahorra-

do mucho nerviosismo y muchas preocupaciones. En contra de ello, fué concertada entonces la alianza entre París-Praga-Moscú. No les interesaba una comprensión. Lo que les interesaba era una "energía."

El Führer sigue realizando su política de paz, concertando el acuerdo naval entre Alemania e Inglaterra.

En cuanto a la zona desmilitarizada se refiere, el Führer supo ver con exactitud que los generales franceses se aprovecharían de esta última ocasión para asestar un golpe militar contra Alemania.

Inglaterra trató entonces de crear dificultades al Reich por medio de negociaciones. Si llegamos a ceder un poco nos hubiéramos visto obligados a seguir cediendo.

El día 31 de mayo de 1936, el Führer hizo un nuevo ofrecimiento, al que Inglaterra contestó de un modo vago. Actualmente el Führer ha fijado la política exterior, enteramente libre, del Reich. Contra el bolchevismo en todas partes y por todos los medios disponibles. He aquí el porqué del apoyo a Franco y la comunidad revolucionaria con Italia.

Resulta equivocado creer que la potencia del Ejército alemán, recién creado, haya influido de un modo preponderante en la política y en los planes del Führer.

El ataque dirigido contra Alemania por sus enemigos el día 21 de mayo de 1938 fué lo que indujo al Führer a contestar con la ocupación de Bohemia y Moravia y la creación del Protectorado.—D. N. B.

LA PRENSA POLACA
Varsovia.—La Prensa polaca registra con cierta satisfacción que Chamberlain no se haya referido en la Cámara de los Comunes a la U. R. S. S.

"Express Poranny" afirma, refiriéndose a la Prensa de Moscú, que los soviets siguen aferrados a su antiguo proyecto de seguridad colectiva.

Las negociaciones entre Londres y Moscú han topado, pues, con obstáculos de índole fundamental.

Así se explica que hayan sido llamados a Moscú los dos embajadores soviéticos, Maisky y Suritz.

"Kurjer Polski" expresa la esperanza de que Inglaterra se de cuenta de que tanto Polonia como Rumania muestran gran reserva sobre las negociaciones ruso-británicas.

Apenas cabe imaginarse que pueda llegarse a algún acuerdo con los soviets, contra Polonia o Rumania, y que puedan tomarse cualquier clase de decisiones en esta complicadísima cuestión, sin tener en cuenta las reservas que puedan oponer los dos Estados interesados.—D. N. B.

Varsovia.—Los diarios "Express Poranny" y "Czas" publican la noticia de que se ha producido un accidente ferroviario en Winiowice, Ucrania soviética.

Un tren de mercancías ha chocado con un ómnibus y han quedado destruidos 22 vagones, ocupados por soldados, y las dos locomotoras.

Se registran 29 muertos y 80 heridos.

Corren rumores de que se trata de un acto de sabotaje de los nacionalistas ucranianos.

Han sido detenidas cinco personas.—D. N. B.
PERIODICOS DE NORTEAMERICA

Washington.—Mientras la Prensa americana trata de presentar el mensaje de Roosevelt como un "gran paso hacia la paz", "Washington Post" lo califica de "primer ultimatum de un Estado democrático a las dictaduras".

Los círculos próximos al Congreso federal opinan que éste no se muestra dispuesto a conceder libertad en este aspecto al presidente Roosevelt, modificando ad hoc la ley de neutralidad.

Sería mucho mejor que no fuese levantada la prohibición de exportar armas en caso de guerra.

Esta preocupación del Congreso se basa en el temor de que si el presidente abriese mucho la mano, arrastraría a los Estados Unidos a una guerra.—D. N. B.

PRENSA FRANCESA
París.—La Prensa parisina concentra todo su interés en la actitud de los Gobiernos de Berlín y Roma sobre el "llamamiento de Roosevelt" y hace resaltar de manera significativa las palabras claras y categóricas de los periódicos italianos.

"Le Jour" publica un artículo de su director, Leon Bailly, que exige de las potencias democráticas que aprovechen la pausa hasta el 28 de abril, para volver a tomar la iniciativa.

"Si las potencias democráticas, escribe Bailly, dispusieran de un hombre genial, o solamente de uno del tipo y carácter de Clemenceau, ahora tendrían una ocasión propicia para ello."

Un hombre de tales características

Más de 5.000 turistas diarios visitan Milán

Milán.—En estos días primaverales se cuentan por millares los turistas extranjeros que recorren Italia. Algún aficionado a la estadística, tomando por base el incesante movimiento ferroviario ha calculado que sólo en Milán el número de turistas que diariamente visitan la ciudad supera los 5.000. La mayoría llegan formando parte de comitivas procedentes de todo Europa.

El ministro yugoeslavo Sr. Markovitch va a Italia

Belgrado, 21.—Se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, señor Markovitch, que llegará mañana a Venecia, irá en avión a Berlín el día 25 de abril y que regresará a Belgrado el 27 de dicho mes.—(CSA).

Se habla de un pacto húngaro-yugoeslavo de no agresión

Belgrado, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, señor Markovitch, saldrá esta noche para Venecia, donde llegará a las quince horas.

Esta entrevista dará ocasión a que los ministros italiano y yugoeslavo examinen los problemas surgidos desde la ocupación de Albania por las tropas italianas y la aplicación de los acuerdos italo-yugoeslavos de 1937.

Otro de los puntos que serán abordados es el de las relaciones húngaro-yugoeslavas. En los círculos bien informados se da como prematuro el hablar de un pacto húngaro-yugoeslavo de no agresión.—(CSA).

LA PRENSA POLACA
Varsovia.—La Prensa polaca registra con cierta satisfacción que Chamberlain no se haya referido en la Cámara de los Comunes a la U. R. S. S.

"Express Poranny" afirma, refiriéndose a la Prensa de Moscú, que los soviets siguen aferrados a su antiguo proyecto de seguridad colectiva.

Las negociaciones entre Londres y Moscú han topado, pues, con obstáculos de índole fundamental.

Así se explica que hayan sido llamados a Moscú los dos embajadores soviéticos, Maisky y Suritz.

"Kurjer Polski" expresa la esperanza de que Inglaterra se de cuenta de que tanto Polonia como Rumania muestran gran reserva sobre las negociaciones ruso-británicas.

Apenas cabe imaginarse que pueda llegarse a algún acuerdo con los soviets, contra Polonia o Rumania, y que puedan tomarse cualquier clase de decisiones en esta complicadísima cuestión, sin tener en cuenta las reservas que puedan oponer los dos Estados interesados.—D. N. B.

Varsovia.—Los diarios "Express Poranny" y "Czas" publican la noticia de que se ha producido un accidente ferroviario en Winiowice, Ucrania soviética.

Un tren de mercancías ha chocado con un ómnibus y han quedado destruidos 22 vagones, ocupados por soldados, y las dos locomotoras.

Se registran 29 muertos y 80 heridos.

Corren rumores de que se trata de un acto de sabotaje de los nacionalistas ucranianos.

cas aprovecharía esta pausa para tomar la iniciativa.

Lo primero que trataría de hacer sería obligar al Gobierno inglés a implantar el servicio militar obligatorio y advertir a lord Halifax que no contara demasiado con el problemático factor de la fuerza militar de la URSS.

Además, habría que explicar a Chamberlain que pone en peligro la coalición tratando de aliarla con la Unión soviética, de la que no puede fiarse en lo más mínimo.

La Gran Bretaña y Francia, que se jactan de ser democracias antagónicas de los Estados autoritarios, muestran un interés incomprensible en aliarse con la URSS, que es sin duda el Estado más tiránico, autocrático y enemigo de toda libertad, como ha podido comprobarse una vez más, últimamente, en España. Su única actividad consiste en envenenar e infectar a los pueblos, por todos los medios a su alcance.—D. N. B.

La Falange exterior crea en el extranjero la obra de Auxilio Social

La Falange exterior siente la preocupación fundamental de llevar a los españoles indigentes que residen en el extranjero una eficaz ayuda material inspirada, en cuanto sea posible, en los mismos principios que son bases de la magnífica obra de "Auxilio Social" en España.

A este fin, nuestras Organizaciones del exterior constituyen, entre otros servicios tendientes a la protección del trabajo de los españoles, intensificación de su cultura, etcétera, los servicios propiamente dichos de "Auxilio Social". Así, ya en la actualidad, funcionan en La Habana comedores infantiles similares a los existentes en España, en los que, en pleno período de guerra, políamnos sentimientos orgullosos de acoger a los niños españoles indigentes y unir con ellos, en verdadera hermandad con aquel país hispanoamericano, a bastantes niños cubanos.

En Manila funciona un hogar denominado "José Antonio", un comedor infantil, una cocina de hermandad, y en Tángker son ya amplios y bien instalados los servicios de "Auxilio Social", entre ellos una casa cuna, dispensario, etc., etc.

La labor incansable de las Organizaciones de la Falange exterior, encaminada a recaudar donativos para atender a las necesidades derivadas de las actuales circunstancias y remediar los sufrimientos que en las poblaciones civiles ha ocasionado

la guerra, ha tomado en estos últimos meses una gran envergadura, siendo constantes los donativos que en la Delegación Nacional del Servicio exterior se reciben para la obra de Auxilio Social en las regiones liberadas. A las relaciones anteriores de los numerosos donativos podemos añadir la siguiente:

Falange de Venezuela.—48.000 botas de leche condensada.
Idem de Portugal.—80 toneladas de víveres diversos.
Idem de Cuba.—1.000 cajas de leche condensada.
Idem de Santo Domingo.—1.000 cajas de leche condensada.
Idem de Inglaterra.—1.000 cajas de leche condensada.
Idem de Bélgica.—10.000 kilos de patatas y 10.800 huevos.
Idem de Viena.—70 cajas de leche condensada.
Idem de Méjico.—5.000 dólares.
Idem de Perú.—1.079 cajones de leche condensada, seis sacos de café y un saco de azúcar.
Idem de Alemania.—1.900 cajas de leche condensada.
Idem de Argentina.—64 bolsas de azúcar (4.480 kilos), 16 bolsas de harina (1.120 kilos), seis fardos confecciones de lana (360 kilos), 30 cajas de sustancias alimenticias (4.500 kilos), once fardos de confecciones de lana (2.200 kilos), 73 cajas de leche condensada (1.825 kilos) y 50 bolsas de harina (3.500 kilos).
Idem de Méjico.—500 toneladas de arroz.
Idem de Paraguay.—100 cajas de leche condensada.
Idem de Gotemburgo.—15.000 libras de chocolate, 1.000 kilogramos de patatas, 1.000 kilogramos de queso, 1.500 latas de sardinas, 1.000 latas de leche, 3.000 latas de galletas, 600 kilogramos de carne en lata y embutidos.
Idem de Coombial.—600 cajas de leche.
Idem de Puerto Rico.—6.000 dólares y 4.000 cajas de leche condensada.
Idem de Colombia.—100 dólares.

Barcos franceses que salen de Gibraltar

Gibraltar, 21.—Esta mañana han salido con dirección Este ocho barcos de guerra franceses: tres cruceros y cinco destructores.

En este puerto han quedado aún otros ocho barcos de guerra franceses.

El continuo desarrollo en el ramo automovilístico del consumo de carburantes nacionales

Roma.—El suplemento "Informaciones sobre la Autarquía" da la Agencia de Italia y del Imperio, precisa las siguientes cifras del cada vez mayor consumo de carburantes autóquitos nacionales para los autotransportes: Gas de leña o de carbón vegetal, 902 autovehículos, Alcohol metílico, 180; nafta de rocas asfálticas, 243; nafta nacional, 1.857; gas metano, 967. Por tanto, el total es de 4.152 autovehículos pesados, a los cuales se unen otros 500 autobuses que se hallaban en curso de transformación a últimos de 1938 y que han entrado en servicio, con carburantes nacionales a principios de este año.

El incremento mayor se ha tenido en los autobuses, gracias a las interesantes disposiciones interceptando el consumo de carburantes extranjeros, especialmente aquellos movidos por metano, que en primero de enero de 1938 eran solamente 306 y que en pocos meses fué doblada esta cifra.

Concurso de inventos

Roma.—En la Jefatura de los "Irritoriali" se celebra actualmente un concurso de inventos, verdadera reunión de la aristocracia del trabajo. El objeto principal de este concurso es sustituir por invenciones italianas los dispositivos de procedencia extranjera que se aplican a las máquinas e instrumentos de trabajo en previsión de accidentes y enfermedades profesionales.

UNA RELIQUIA DE INCALCULABLE VALOR SALVADA DE LA RAPIÑA MARXISTA



El cántigo de la Catedral de Valencia, don Elias, (con traje sagrado, obispo y mitra), haciendo cargo de la preciosa reliquia salvada en Carlet. Se trata del famoso cántigo que se guardaba y veneraba en la Catedral de Valencia. Este santo cántigo fué el inspirador de las famosas obras wagnerianas, relacionadas con la leyenda del Santo Grial.



Esta joven de la derecha fué la que salvó la reliquia, llevándola desde Valencia a Carlet, distante treinta y cuatro kilómetros. En este pueblo se la confió para su custodia a la señora que aparece a su lado, la cual la ocultó en su casa todo el tiempo de la dominación roja.

FIESTA DE LA EXALTACION DEL LIBRO ESPAÑOL

MANIFIESTO A LOS EMPRESARIOS

No os ha de llegar a vuestros obreros la fría razón de un trabajo dirigido, tal vez, a un engrandecimiento nacional.

Teneis fines muy altos que llenar todavía con los que con vosotros colaboran en la industria y en la producción.

Vuestros jóvenes trabajadores, los trabajadores de España, que han sabido estar a punto en la hora difícil y sangrienta de la guerra, que han sabido conquistar la victoria de las armas, tienen derecho, ahora que llegan los días de construcción, a ser perfectos colaboradores en las empresas nacionales, dentro de las exigencias de perfección técnica, que las circunstancias actuales exigen. Y vosotros teneis la obligación de darles los libros, los medios de enseñanza necesarios, para que su moral nacional se temple soberbia e indomable, para que su acción revolucionaria constructora se desenvuelva dentro de la más arisca independencia y de la más pujante virilidad nacional.

No creais que esta obligación alcanza sólo a los grandes empresarios. Vosotros también, pequeños industriales, medianos patronos, no os podéis desentender de ello.

Ni vosotros, camaradas del campo, que más lo necesitáis, y por tanto más rápida y eficazmente habréis de ponerlo en práctica.

Por esto, conmemorando la Fiesta del Libro Español podreis adquirir con un diez por ciento de rebaja las obras y tratados con los que dareis principio a la formación de la Biblioteca de Empresa, de Taller, de Trabajo.

Tendreis junto a la herramienta o instrumento de labor los libros de exaltación del espíritu y de la doctrina nacional, y los libros técnicos, que en las horas de descanso podrán leer y estudiar vuestros obreros para formarse perfectos productores.

Hay teneis la iniciación del premio a que tienen derecho nuestras juventudes.

Así se conquistan la Patria y la Producción por la Cultura. (Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U.) Estudio y Acción. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El continuo desarrollo en el ramo automovilístico del consumo de carburantes nacionales

Roma.—El suplemento "Informaciones sobre la Autarquía" da la Agencia de Italia y del Imperio, precisa las siguientes cifras del cada vez mayor consumo de carburantes autóquitos nacionales para los autotransportes: Gas de leña o de carbón vegetal, 902 autovehículos, Alcohol metílico, 180; nafta de rocas asfálticas, 243; nafta nacional, 1.857; gas metano, 967. Por tanto, el total es de 4.152 autovehículos pesados, a los cuales se unen otros 500 autobuses que se hallaban en curso de transformación a últimos de 1938 y que han entrado en servicio, con carburantes nacionales a principios de este año.

El incremento mayor se ha tenido en los autobuses, gracias a las interesantes disposiciones interceptando el consumo de carburantes extranjeros, especialmente aquellos movidos por metano, que en primero de enero de 1938 eran solamente 306 y que en pocos meses fué doblada esta cifra.

Concurso de inventos

Roma.—En la Jefatura de los "Irritoriali" se celebra actualmente un concurso de inventos, verdadera reunión de la aristocracia del trabajo. El objeto principal de este concurso es sustituir por invenciones italianas los dispositivos de procedencia extranjera que se aplican a las máquinas e instrumentos de trabajo en previsión de accidentes y enfermedades profesionales.

Lo que Alvarez de Vayo quería "salvar"

Varios millones en joyas

París, 21.—El día 10 de febrero llegaron a la frontera franco-española numerosas maletas, conteniendo objetos de valor, que los bolcheviques querían retener y salvar ante el avance de las tropas nacionales.

Entre ellas figuraba una con la inscripción: «Valija diplomática de Alvarez del Vayo».

La policía fronteriza se incautó de ella y al abrirla se encontraron piedras preciosas, monedas y lingotes de oro y plata, cálices, coronas y otros objetos.

El valor de esta valija se eleva a varios millones de francos.—D.N.B.

Miaja marcha a Méjico

París, 21.—Mañana embarcará en un buque inglés con rumbo a Cuba y Méjico, Miaja y algunos de los que colaboraron con él en la zona roja.

El buque sale del puerto de la Rochelle.—(CSA).

Los cuadernos augustinos extranjeros publicados por el Instituto de Estudios Romanos

Roma.—Acaban de aparecer publicados por el Instituto de Estudios Romanos algunos interesantes "Cuadernos augustinos extranjeros", debidos a la pluma de insignes estudiosos de la romanidad. Figuran, entre ellos, el de Janko Todorov, titulado "Los estudios búlgaros sobre el Imperio Romano". Fernando Valls Taberner, con su cuaderno "Los estudios españoles sobre la figura y la obra de Augusto y sobre la fundación del Imperio romano", recuerda la particular atención que Augusto tuvo para la provincia de España, donde el mismo estuvo varias veces para dominar las insurrecciones cantábricas.

Otro cuaderno es el de Giuseppe Marchetti Longhi, titulado "La memoria de Augusto y de sus monumentos en la Edad Media". Es un erudito estudio de las leyendas medievales sobre la personalidad de Augusto. Finalmente, Pietro Romanelli dedica un amplio y exacto estudio sobre la constitución del "Limes" romano en Africa.

El primer Congreso de la Prensa aeronáutica

Participación de 19 países

Roma.—Se halla muy adelantada la organización de este primer Congreso mundial de la Prensa Aeronáutica, al que se han adherido más de 450 publicaciones especializadas de todo el mundo.

En dicho Congreso participarán 19 naciones, entre las cuales cuatro extrairopreas. Se esperan otras inscripciones antes del 5 de junio, fecha de inauguración del Congreso.

Llega a Bruselas el señor Casenko

Bruselas, 21.—Esta mañana llegó a Bruselas, procedente de Berlín, el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Casenko, que fué recibido por representantes del Gobierno de M. Pierlot y por los ministros plenipotenciarios en Bruselas de Rumania, Grecia, Polonia y Turquía.

A las diez de la mañana fué recibido por el rey, S. M. Leopoldo III, y saldrá de Bruselas para Londres mañana, a primera hora. (CSA).

GAFENKO, SATISFECHO POR SUS CONVERSACIONES EN BERLIN

Berlin, 21.—El ministro de Rumania del Exterior, Gafenko, ha concedido antes de salir de Berlín una entrevista al corresponsal del "Einsener National Zeitung", al que ha manifestado su satisfacción por los resultados de las conversaciones celebradas en Berlín.

Coincidió—ha dicho—con los puntos de vista romano y alemán de modo extraordinario. Las negociaciones efectuadas serán muy útiles para el desarrollo de las relaciones de amistad entre los dos pueblos en un período tan agitado como el que atravesamos. Los estadistas responsables deben expresar francamente su criterio.

Estoy sumamente satisfecho de la sinceridad de estas entrevistas, que aprovecharán a los dos pueblos.

El acuerdo económico germano-romano estrechará las relaciones germano-rumanas, porque concede ventajas a las dos naciones y aumentará cada vez más la confianza mutua.

Tengo la convicción de que las negociaciones que acaban de terminar servirán de modo extraordinario a la confianza y a la colaboración entre nuestros dos pueblos. D.N.B.

Restaurant MIGUEL SAGREDO AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

Bar "La Viña"

Casa especial en mariscos, vermouths y demás aperitivos; donde mejor se tira la cervéza siempre Cruz Blanca

TELEFONO 1447

Baquera Kusche y Martín S.A.
CASA FUNDADA EN 1847

CASAS PROPIAS EN ALICANTE
BARCELONA - CADIZ - CORDOBA
MADRID - MALAGA - PALMA DE MALLORCA - PORT-BOU (CERBERE)
SEVILLA - SALAMANCA - VALENCIA

CONSIGNATARIOS DE BUQUES AGENTES OFICIALES DE
ADUANAS - SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES - AGENCIA
DE VIAJES - SERVICIO AEREO DE PASAJE Y CARGA.
TRANSPORTES INTERNACIONALES - ETCETERA

PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE A
SEVILLA
San Fernando, 35 Teléfono 26.620

DIRECCION TELEGRAFICA: "BAKUMAR"

VISTA AL MUNDO

¡Pobre SOCIEDAD de NACIONES!

Por ARNALDO

El mundo es muy frágil de memoria, y hemos tenido ocasión de comprobarlo durante los últimos conflictos internacionales. Las visitas, los discursos y los movimientos de tropas hacia las fronteras se sucedían sin el más leve intervalo. Unas veces se dirigía al mundo el presidente de una Cámara y otras era el de un Gobierno. Y este ambiente se llenó tan de sí mismo que no dió lugar a echar de menos ningún otro sistema ni aparato de la política internacional. Era la máquina nueva que funcionaba de una manera espectacular y el asombro por sí solo era lo suficiente para no permitir a nadie darse cuenta de la ausencia de cierto motor imprescindible.

Pero de repente algo vino a turbar este ambiente de amnesia: España, que ha ganado una durísima guerra contra viento y marea, a espaldas de las democracias, que ahora tratan de hacerla carantoñas, y también frente a la máquina ginebrina, tiene una pequeña corteja para una institución que había sido olvidada. El Gobierno español envió una tarde a la Secretaría de la Sociedad de las Naciones una nota denunciando la adhesión a sus principios. El secretario general, Avenol, contempla desconchado la desaparición de la "máquina infernal". Como un vulgar ascariello se disuelve el tinglado wilsoniano sin ninguna gloria.

Las teorías, que edificaron el palacio de Ginebra, hacia ya muchísimo tiempo, casi desde su fundación, que vivían en quiebra. Nació la Sociedad de las Naciones para ser instrumento de los vencedores, para construir una garantía legal que enmarcara su política. Pero en el momento que los llamados vencidos superan aquel obstáculo, saltaron las barreras formadas por los hombres de libre que cobraban en oro, estaba prácticamente muerta. No pudo apuntarse durante su existencia artificial ni un solo triunfo, sólo sirvió para ensayar discursos políticos que dormirán candorosamente el sueño de los justos en los archivos del Secretariado.

Ni una inyección, ni un simple reconstituyente le fué administrado a todo aquel aparato en sus últimos momentos. Antes, cuando todavía podía servir de telón, los interesados se desvivieron por prolongar la agonía, pero ahora, cuando la muerte es completamente inevitable, hasta el mayor paladín de la curiosa paz desprecia el sistema como inservible. ¡Pobre Sociedad de las Naciones!

Alvarez del Vayo se acordará nostálgico de sus intervenciones, como tantos políticos ingleses.

El mundo es así. Solamente subsiste un flamante recuerdo y unos despachosuntuosos, eso sí, rodeados de hombres entristecidos que todos los días, al salir el sol, se apresuran a cerciorarse de que no ha caducado su labor burocrática.

La guerra del Chaco, las luchas en China, las trabas a Alemania, las sanciones en favor del Ncgus y el apoyo a los rojos españoles forman unos cuantos capítulos de historia ginebrina que no se pueden olvidar con tanta facilidad. En ellos intervinieron hombres de categoría reconocida que forman una película muy interesante. Por aquella tribuna, hoy soñada, se pronunciaron las más bellas palabras.

Y ahora, después de los sucesos de Centroeuropa y de Albania, para los que se vio forzosamente muda, esta flamante Sociedad duerme con tanta tranquilidad como los papeles de su archivo. Ni sus amigos los ingleses, ni los próximos hombres de Francia, ni el judío Roosevelt se han dignado convocar una asamblea más que hubiera escrito otro curioso capítulo anecdótico.

Seguramente un día fijado de antemano se reunirán los "miembros supervivientes" para merendar a orillas del lago Lemán y recordar aquellos espectáculos inolvidables. Será un delicioso aniversario.

¡Pobre Sociedad de las Naciones!

Se hace responsable al ministro Sarraut de la catástrofe del "París" CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

Paul Reynaud habla al país

París, 21.—Esta tarde se celebró un Consejo de ministros, en el que fueron aprobados numerosos decretos, entre los cuales sobresalen los siguientes: uno sobre distribución de la lotería nacional, otro prorrogando la lotería nacional, otro sobre tasas impuestas a la producción, tasas a las empresas que trabajan para la Defensa Nacional. En este decreto se especifica que los beneficios realizados por dichas empresas no podrán rebasar en ningún caso el diez por ciento.—(CSA).

París, 21.—Al salir del Ministerio de la Guerra, el presidente del Consejo hizo a la Prensa las siguientes declaraciones:

—Un grupo parlamentario ha atacado al ministro del Interior, M. Albert Sarraut y a sus colaboradores, haciéndoles responsables de la catástrofe del paquebote "París".

París, 21.—El Consejo de ministros se reúne esta tarde a las 16,30, a fin de examinar algunos decretos-leyes del Ministerio de Hacienda.—(CSA).

BONNET RECIBE A M. H. BE-RENGER

París, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, ha recibido hoy al presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, M. H. Berenger.

El jefe del Quai d'Orsay no ha asistido al Consejo de ministros celebrado esta tarde por tener que asistir a la reunión de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, ante la que expuso la situación internacional.—(CSA).

GUSTAVO V. OBSEQUIA A LEBRUN

París, 21.—En la Legación de Suécia en París, S. M. el rey Gustavo V ha obsequiado al presidente de la República francesa con una comida, a la que asistieron además de los miembros de la Embajada sueca de París y altos funcionarios del Quai d'Orsay, el señor Camille Chautemps, vicepresidente del Consejo, y los ministros Georges Bonnet y Paul Reynaud, de Negocios Extranjeros y de Hacienda, respectivamente.—(CSA).

LAS CUESTIONES ECONOMICAS Y FINANCIERAS

París, 21.—Esta tarde, a las 20 horas, el ministro francés M. Paul Reynaud, jefe del Departamento de Hacienda, dirigirá la palabra por radio al pueblo francés para darle cuenta del significado y al cante de las nuevas medidas adoptadas por el Gobierno en cuanto a las cuestiones económicas y financieras.—(CSA).

VISITAS A BONNET

París, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de los Estados Unidos en Francia, sir William Bullitt, y esta tarde M. Daladier, je-

fe del Gobierno francés, ha conferenciado, a las 15 horas, con el embajador de Rumania en París, señor Tatarsco, y media hora más tarde con el de Suecia, señor Politis.—(CSA).

UNA ALOCUCION DE PAUL REYNAUD

París, 21.—Esta tarde, a las 20 horas, el ministro de Hacienda, M. Paul Reynaud, ha pronunciado ante el micrófono una alocución, en la que ha explicado al pueblo francés las medidas tomadas por el Gobierno en lo que se refiere a su Departamento.—(CSA).

París, 21.—Se desmenua en la capital francesa las noticias propagadas últimamente, según las cuales se habrían iniciado negociaciones entre Roma y París.—(CSA).

ANATOLE DE MONZIE SEÑOR PARA POLONIA

París, 21.—M. Anatole de Monzie, ministro de Obras Públicas, ha salido esta tarde, a las 19,45, en el expreso París-Berlin-Varsovia, para trasladarse a Polonia. Fue despedido en la estación por diferentes personalidades francesas y polacas, entre las cuales se encontraba el señor Luckasiewicz, embajador en Francia de Polonia.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

París, 21.—El ministro M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, ha recibido esta tarde al embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps.—(CSA).

Mussolini contestó a Roosevelt con mucha lealtad, dice el "Times"

"El mundo sabrá agradecerlo"

"Daily Telegraph", en cambio, ataca al eje ROMA-BERLIN EL EJE ROMA-BERLIN

Londres, 21.—Los periódicos subrayan el deseo de paz que revela el discurso de Mussolini y la voluntad italiana de continuar en obra con tranquilidad.

También reconocen el tono mesurado que ha empleado el Duce. El "Times" afirma que Mussolini ha contestado con mucha lealtad al mensaje de Roosevelt, y se siente admirado por la forma pacífica en que lo ha hecho. "El mundo—dice—sabrá agradecerlo".

"Daily Telegraph", que se dedica desde hace mucho tiempo a una campaña de odio, dirige nuevos ataques en su artículo de fondo a las potencias del eje. Pide, en primer lugar, que sean íntegramente reparadas las tropas italianas que se encuentran en España, la retirada de las fuerzas que guarnecen Libia y una rápida desmovilización.

"Chronicle" manifiesta su satisfacción ante los deseos de paz demostrados por el Duce, pero estima que su discurso no puede considerarse como una respuesta definitiva al telegrama de Roosevelt, cuyas proposiciones ha rechazado.

"Las democracias—termina el diario londinense—cometerán un gran error si atribuyen demasiada importancia a estas afirmaciones pacíficas de Mussolini.—D. N. B.

TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE HITLER Y MUSSOLINI

Berlín, 21.—El telegrama de felicitación que Mussolini ha dirigido al Führer está concebido en los términos siguientes:

"En el día en que el pueblo alemán celebra vuestro cincuenta aniversario, tengo especial empeño en que recibáis igualmente la felicitación del Gobierno y del pueblo italiano, juntamente con la mía personal."

El pueblo italiano participa en espíritu en las manifestaciones alemanas, con simpatía y entusiasmo sincero por la amistad sólida, pues ta a prueba, que une a los dos regímenes, a las dos revoluciones y a los dos países. Esta amistad, que ha recibido numerosas pruebas, no puede ser perturbada por las ridículas tentativas de nuestros adversarios.

Estos habrán de reconocer un día otro que van por mal camino, mientras el fascismo y el nacional-socialismo constituyen el fondo



El mundo vive pendiente de las palabras de estos grandes hombres. Frente a la vista política está la decisión de Hitler y Mussolini

de la justicia y de la paz"—Mussolini. El Führer ha contestado con el telegrama siguiente: "Duce: Os agradezco en el fondo el amable recuerdo y vuestras cor-

dales palabras con motivo de mi cumpleaños. Os expreso la seguridad de mi simpatía y solidaridad inquebrantable hacia vosotros y hacia la Italia fascista, así como mi modesto saludo".—Adolf Hitler.—D.N.B.

Roma y España tienen conciencia de su inmortalidad LOS DOS PAISES LUCHAN POR LA CIVILIZACION

El mensaje de Sánchez Mazas

Anoche, como se había anunciado, el consejero nacional de Falange, camarada Rafael Sánchez Mazas, dirigió un mensaje a Roma en el día del aniversario de su fundación.

Comenzó invocando el nombre de Roma y dijo que el recuerdo de la Roma antigua perdura en España por los monumentos dejados a su paso: acueductos, arcos, columnas y también en el nombre de ciudades y hasta de montañas.

Agregó después que Roma, como España, luchó denodadamente por la civilización contra la barbarie y hoy, al cabo de los siglos, han vuelto a luchar italianos y españoles, romanos y españoles, contra la barbarie que pretendía destruir nuevamente la civilización.

Los dos pueblos han tenido, y tienen, conciencia de su inmortalidad y siempre han vencido a los bárbaros en la guerra y en la paz unidos.

Terminó haciendo un recuerdo a las recientes conquistas de Italia, y saludó al Emperador y al Duce, terminando con un alalá fascista.

ULTIMA HORA

Berlín, 21.—La "Correspondencia Política y Diplomática" alemana se ocupa del envío de tropas de Policía sudáfricanas a los territorios del Suroeste africano, antiguas colonias alemanas, y escribe lo siguiente:

"El Gobierno sudafricano ha tomado como pretexto ciertos rumores incontrolables referentes a pretendidos y supuestos disturbios para justificar la acción de la Policía en el territorio bajo mandato y ape-

lar a unas precauciones de fuerza de la Policía, que van destinadas a minar el carácter autónomo del mandato.

Por otra parte las fiestas organizadas en el Africa del Sur con motivo del aniversario del Führer demuestran que todos esos falsos rumores, invocados para justificar estas medidas de Policía, son absolutamente falsos y desprovistos de fundamento".—D.N.B.

El famoso coronel Lindbergh vuelve al servicio activo

Washington, 21.—El célebre coronel Lindbergh, que ha sido destinado al servicio activo, presentó ayer ante la Comisión de aeronáutica un informe acerca de los armamentos aéreos de Europa.

Se guardó secreto absoluto sobre sus declaraciones, habiéndose celebrado la sesión de la Comisión a puerta cerrada.

Se señala, sin embargo, que el coronel declaró que la producción americana es inadecuada si se la compara con la del resto de Europa, especialmente con Alemania.

Se anuncia que el prestigioso coronel ha sido protegido de vigilancia, de forma que lleve a cabo su labor como oficial en activo de la aviación sin molestias.

Los periódicos subrayan la impresión producida en el extranjero, a pesar de la tentativa hecha por los periódicos democráticos para hacerle pasar inadvertido.

El "Popolo de Roma" dice que el Duce quiere la paz verdadera, basada en la justicia internacional, mientras que Roosevelt propone la vuelta al sistema de Versalles.—D. N. B.

Roma, 21.—El presidente Teleky y el ministro del Exterior, Csaky, asistieron ayer a un almuerzo ofrecido en su honor por el gran maestro de la Orden de Malta, abandonando la capital italiana en tre las ensordecedoras ovaciones del pueblo.

Les despidieron en la estación el conde Ciano y otros varios miembros del Gobierno.—D.N.B.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES ENTRE LOS ESTADISTAS ITALIANOS Y HUNGAROS

Roma, 21.—Un comunicado hace público que continúan las conversaciones entre los estadistas italianos y los húngaros en el ambiente de cordialidad y mutua confianza que ha caracterizado siempre las relaciones entre ambos pueblos.

Se han estudiado especialmente las cuestiones de importancia y sobre todo las relacionadas con Centroeuropa y la cuenca danubiana, debido a los recientes acontecimientos.

Ha podido comprobarse con gran satisfacción los resultados obtenidos por los dos Gobiernos para la estabilización de la situación política y económica.

Se ha confirmado la voluntad común de hacer depender de la propia acción los objetivos de justicia y de paz que caracterizan el eje Berlín-Roma.

Se ha llegado al acuerdo de seguir desarrollando de modo muy especial la política de colaboración con los Estados amigos.—D.N.B.

Washington, 21.—Roosevelt se negó a comentar el discurso de Mussolini. Se limitó a declarar que no ha recibido aún ninguna respuesta de Hitler ni de Mussolini. ESTADOS UNIDOS CREE QUE MUSSOLINI HA DEJADO LA PUERTA ABIERTA PARA UNA CONFERENCIA

Washington, 21.—El portavoz del departamento de Estado declaró a los periodistas que la no aceptación por Mussolini de la proposición de Roosevelt, aunque desagradable, deja, sin embargo, la puerta abierta a las negociaciones, porque Mussolini, en el fondo—según el portavoz—, no rechaza la idea de una Conferencia.

Por otra parte, Roosevelt proyecta una Conferencia mundial para las cuestiones económicas, pero la Conferencia para el desarme parece limitada a las potencias más armadas, y las cuestiones políticas serían discutidas entre las naciones más interesadas.—Stéfani.

MUSSOLINI ENTREGA LAS INSIGNIAS DE HONOR A LOS GRANDES INVALIDOS

Roma, 21.—El Duce, después de haber procedido a la inauguración de varias e importantes obras públicas, volvió al palacio de Venecia, donde en el salón real y en presencia del ministro secretario del partido, entregó las insignias de honor a los grandes inválidos del trabajo, subrayando en unas palabras que por primera vez fueron concedidas estas insignias a seis trabajadores intelectuales inválidos por causa del trabajo.

El Duce entregó, además, 1.350 libretas de ahorro y pensiones para obreros, estrellas del mérito del trabajo.

Fué particularmente conmovedor el gesto del Duce al entregar las insignias a los grandes inválidos, no queriendo que éstos se molestaran, y él mismo se aproximó a los lugares que ocupaba cada uno, entregándoles las insignias y dirigiéndoles afectuosas palabras.—Stéfani.

LA DESIGNACION DEL «PREMIO MUSSOLINI»

Roma, 21.—La Real Academia de Italia celebró esta mañana en el Capitolio, en el salón de Julio César y a presencia del Rey-Emperador, la Asamblea general para designación del «Premio Mussolini». «El Corriere della Sera» y del premio de la Argemida.

Intervinieron en la solemne ceremonia el presidente de la Cámara de los Fasces y Corporaciones, el vicepresidente del Senado, Beolco, el ministro de Educación Nacional, Bottai, en representación del Gobierno fascista; el vicepresidente del partido fascista y otros académicos, senadores, conserjes nacionales y distintos personalidades.—Stéfani.

DESPUES DEL DISCURSO DEL DUCE

Roma, 21.—La Prensa celebra hoy el día del trabajo nacional y el 2692 aniversario de la fundación de Roma, además de comentar el discurso del Duce y el eco que ha despertado en Alemania.

Los periódicos subrayan la impresión producida en el extranjero, a pesar de la tentativa hecha por los periódicos democráticos para hacerle pasar inadvertido.

El "Popolo de Roma" dice que el Duce quiere la paz verdadera, basada en la justicia internacional, mientras que Roosevelt propone la vuelta al sistema de Versalles.—D. N. B.

Roma, 21.—El presidente Teleky y el ministro del Exterior, Csaky, asistieron ayer a un almuerzo ofrecido en su honor por el gran maestro de la Orden de Malta, abandonando la capital italiana en tre las ensordecedoras ovaciones del pueblo.

Les despidieron en la estación el conde Ciano y otros varios miembros del Gobierno.—D.N.B.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES ENTRE LOS ESTADISTAS ITALIANOS Y HUNGAROS

Roma, 21.—Un comunicado hace público que continúan las conversaciones entre los estadistas italianos y los húngaros en el ambiente de cordialidad y mutua confianza que ha caracterizado siempre las relaciones entre ambos pueblos.

Se han estudiado especialmente las cuestiones de importancia y sobre todo las relacionadas con Centroeuropa y la cuenca danubiana, debido a los recientes acontecimientos.

Ha podido comprobarse con gran satisfacción los resultados obtenidos por los dos Gobiernos para la estabilización de la situación política y económica.

Se ha confirmado la voluntad común de hacer depender de la propia acción los objetivos de justicia y de paz que caracterizan el eje Berlín-Roma.

Se ha llegado al acuerdo de seguir desarrollando de modo muy especial la política de colaboración con los Estados amigos.—D.N.B.